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■ Libanon
Teroristé-podvodnici - Teroristic­

ké organizace, zvláště ty v údolí 
Libanonu Bekaa, natiskli jeden 
bilion dolarů padělaných stodola­
rových bankovek. Kromě rutino­
vého financování operací jsou zřej­
mě dva jiné hlavní důvody k tištění 
této obrovské zásoby skoro neroze­
znatelných peněz. Za prvé, chtějí 
financovat vývoj a konstrukci nu­
kleární zbraně. Za druhé je možné, 
že hledí podkopat stabilitu americ­
kého dolaru na mezinárodních 
trzích náhlou záplavou laciné mě­
ny, a tak ublížit hospodářství Izra­
ele, které závisí hlavně na dolaru. 
Skupiny údajně tisknou $300 milio­
nů ročně. Cena nukleárního zaříze­
ní od některé z bývalých sovět­
ských republik, které několik let 
nebudou schopny rozebrat všechny 
své nukleární zbraně, je údajně 
$100 milionů. Autority se prý obá­
vají, že hotová měna bude svádět 
Severní Koreu a Irak, k takové 
koupi. Vojáci - bosenští Srbové - pozorovali v sobotu obležené útočiště muslimů, město Gorazde. V neděli 

začalo NA TO útočit na srbské pozice ze vzduchu, pod záminkou ochrany svého personálu v Gorazde.

Československo-sovětská smlouva 
o přátelství a vzájemné pomoci a 

spolupráci - podvodnou maškarádou 
sovětského brutálního otroctví

Alois Šeda

Československo jako samostatný stát, po druhé světové válce 
existovalo jen na papíře. Naše smlouva se SSSR o přátelství a 
vzájemné pomoci, se stala jen zastírací plachtou, pod kterou poslušný, 
satelitní čs.stát se otáčel jen tak, jak ozubí Rudé internacionály tlačilo 
a hnalo naše soudruhy - jejich posluhy k užití jakéhokoli násilí proti 
svým vlastním lidem, kteří by stáli v cestě zesocialisování, zbolševiso- 
vání republiky.

Ve strategii Rudé internacionály nebylo ostychu, kapky lidského 
studu, - zmocnit se veškeré moci ani za cenu bratrovražedných bojů, 
jak ukázaly události v Jugoslávii, Řecku a jinde.

Markantním rysem této taktiky v našich krajích byly tyto události.
Pokrač. na str. 4

SLOVO K EXILU!
Ing. Jaromír Thuma, Praha

Vážení krajané v exilu! Jako zpravodaj Nedělního Hlasatele v České 
republice jsem obdržel od skupiny národních demokratů, sdružených v 
SRNDJ (zatím neparlamentní strana, která je, podobně jako KAN, 
stranou bez bývalých komunistů, agentů StB a podvodníků sametového 
typu), dopis, ve kterém se obracejí k Vám, krajanům v exilu. Byl jsem 
požádán, abych jejich text předal českým krajanským listům v zahraničí 
ke zveřejnění, což činím a rád. Nežli však přikročíme k onomu dopisu, 
dovolte mi předeslat stať, která Vám blíže objasní současnou politickou 
situaci v naší zemi. Není růžová. Nebo je spíše tak silně růžová, že je až

Pokračování na str. 9

Volební těžkosti Ukrajiny
Jan Jůn - RFE

Parlamentní volby na Ukrajině v posledních dnech vzbuzovaly obavy 
ohledně možného dopadu na budoucnost země i na stabilitu celé širší 
okolní oblasti. Západ se jako už často předtím pozdě probudil a nyní 
bude jen přihlížet.

Lidé se třesou hladem a zimou. Někteří zaměstnanci nedostali už 
několik měsíců výplatu, neboť ani jejich podniky ani vláda nemají peníze 
na výplaty. Kdysi prosperující továrny stojí a zemědělci si nemohou 
dovolit jarní setí. Vládní rozpočet se vymknul veškeré kontrole a 
zadlužení země sousedům roste geometrickou řadou. Lidé nestačí 
přepočítávat závratně klesající hodnotu měny, vždyť jen během loňského 
roku činila inflace 9000%. Před rokem stál jeden dolar 2000 karbovanců, 
dnes 38000. Neexistuje žádná vládní politika, jen snaha nějak přetrvat 
měsíc od měsíce. Neuskutečnily se žádné reformy. Tolik reportáž

Pokračování na str.5

SEVERNÍ KOREA
Sidonia Dědinová - RFE

Problém Severní Koreje se dostává den ze dne více do popředí. Obava 
z ilegálního vlastnictví a další výroby nukleárních zbraní vzrůstá tím víc, 
čím tvrdošíjněji odmítá severokorejské vedení inspekci podezřelého 
závodu v Yongbyonu. Odmítání se vykládá jako potvrzení nejhorších 
domněnek. Jaké důsledky z toho vyplývají pro ostatní svět, není zatím 
zcela jasné.

“Jak dalece lze izolovat už dnes nejizolovanější zemi světa?” je otázka, 
kterou si kladou vedoucí politické mocnosti, uvažují-li o možnosti sankcí 
proti zarputilé Severní Koreji. Očekává se chváleni rezoluce Rady 
bezpečnosti OSN, vyzývající Severní Koreu, aby otevřela všechna svá 
nukleární pracoviště mezinárodním inspektorům, ale snad nikdo vážně 
nepočítá s tím, že komunistický režim uposlechne. Jako další logický

Pokračování na sír. 5
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Odsouzení Feldeka 
by mohlo skončit 

blamáží Slovenska
Více než dva roky se na Sloven­

sku táhl soudní spor bývalého 
ministra kultury Dušana Slobodní­
ka a básníka Lubomíra Feldeka.

Ten svého času na Slobodníko­
vu adresu prohlásil, že člověk s 
fašistickou minulostí by neměl být 
ministrem v demokratickém státě. 
Vycházel přitom ze známých sku­
tečností, že exministr v bývalé 
vládě Vladimíra Mečiara byl za 
druhé světové války členem Hlinko­
vý mládeže a zúčastnil se teroristic­
kého kursu, který vedli příslušníci 
^S. Někteří frekventanti této stáže 
(Slobodník mezi nimi nebyl) se 
zúčastnili masakru v obci Ploština, 
kde se podíleli na vyvraždění všech 
obyvatel.

Feldek přitom nikdy netvrdil, že 
Slobodník je vrah nebo zločinec. 
Vyjádřil jen názor občana, že člo­
věk, který se zúčastnil podobného 
kursu a pohyboval se mezi lidmi, 
kteří potom bezcitně vraždili civilní 
obyvatelstvo, by neměl být minist­
rem.

V prvním kole sporu se městský 
soud v Bratislavě přiklonil na básní­
kovu stranu. Předevčírem na odvo­
lacím jednání před Nejvyšším sou­
dem (NS) SR však Feldek prohrál. 
Kromě rozsudku, který zpochybnil 
právo občana svobodně se vyjádřit 
k morálnímu profilu politika, zará­
ží především zdůvodnění, že Feldek 
svým výrokem kromě Slobodníka 
poškodil i celé Slovensko.

V Bratislavě byl tedy odsouzen 
básník (Feldek se mezitím stal 
občanem CR) za vyjádření názoru 
na ministrovu minulost. V evrop­
ských demokraciích je něco podob­
ného už dávno nemožné. Zavedená 
soudní praxe, která se opírá také o 
Listinu lidských práv a svobod, 
posuzuje spory politiků s občany s 
velkým zvýhodněním pro občana, 
opírajíc se o východisko, že politika 
jako věc veřejná je pod daleko větší 
kontrolou.

Evropský soud o lidských prá­
vech ve Štrasburku, kam se Felde- 
kův obhájce obrátil, tedy s největší 
pravděpodobností rozhodne v bás­
níkův prospěch. Tam už však nepů­
jde o spor Feldek versus Slobod­
ník, ale Feldek versus slovenská 
justice. Blamáž Slovenska, a hlavně 
jeho justice, bude o to větší, že

Policejní důstojník v Jerusalémi vybírá prvního svédka z arabské stráže. Tři se připravují na výpověď o 
tom, co viděli, když byli na stráži u mešity v Hebronu během masakru 25. února.

mezinárodní dohody, ke kterým 
Slovensko přistoupilo, říkají, že 
evropské právní normy týkající se 
práv jedince jsou nadřazeny vnitro­
státním zákonům.

Karol Wolf, Bratislava 
Mladá fronta

□ ŘÍM, Itálie
Volání po míru znělo v neděli z 

náměstí Sv. Petra, jakož i zJerusa- 
léma, ze Sarajeva a z Jižní Afriky, 
při velikonočních oslavách desítek 
milionů křesťanů.

Asi 60,000 zbožných posloucha­
lo slova papeže Jana Pavla II. pod 
deštníky za strašného lijavce.

V Sarajevě, zbožní v římskokato­
lické katedrále oslavovali první 
velikonoce bez boje od r. 1991. A v 
Jižní Africe klesli na kolena tři 
vrchní političtí vůdcové (president 
F.W. de Klerk, vůdce ANC Nelson 
Mandela a nacionalista kmene Zu­
lu Mangosuthu Buthelezi) a společ­
ně se modlili za mír.

Velikonoční neděle, oslavovaná 
jako den vzkříšení Ježíše Krista z 
mrtvých tři dny po jeho ukřižování, 
je nejdůležitějším svátkem v křes­
ťanském kalendáři. Ortodoxní křes­
ťané budou letos slavit velikonoce 
1. května.

V Římě byl pořádán pochod 
míru, který skončil na náměstí Sv. 
Petra. Pochod vedli starostové 
měst, zničených válkami v 20. 
století, včetně Sarajeva, Vukovaru 
a Osijku v dřívější Jugoslávii, Co­
ventry v Británii a Guernice ve 
Španělsku.

V Jerusalémě se shromáždili pout­
níci a turisté na mši v kostele, 
nazvaném Church of the Holy 
Sepulcher. Mše se konala kolem 
svíčkami osvětlené mramorové sva­
tyně, uctívané jako místo, kde byl 
pohřben Ježíš.

Velikonoční mši vedl první pales­
tinský' patriarcha, vůdce římských 
katolíků Michael Sabbah. Vyslovil 
obavy nad vzrůstajícím krveproli­
tím mezi frakcemi na cestě k 
palestinské samovládě. Málo Pales­
tinců bylo přítomno z oblastí mimo 
Jerusalém, kvůli israelskému záka­
zu vycházení z domu po masakru v 
Hebronu 25. února.

□ BERLÍN, Německo
Vůdce německé opozice Rudolf 

Scharping, liberál, který vede sociál­
ní demokraty, začal v pondělí svou 
návštěvu ve Washingtonu, aby pre­
sident Clinton mohl posoudit mu­
že, který se může stát kancléřem po 
volbách v říjnu.

Scharping, 46, byl zvolen vloni v 
červnu vůdcem sociálně-demokra- 
tické strany (SPD) a od té doby 
dostává více bodů než Kohl. Nikdo 
však neodepisuje Kohla.

V tomto volebním roce se v 
Německu hodně mluví o tom, zdali 
si národ přeje, aby znovu sjednoce­
né Německo vedl “mladý obličej a 
čerstvý hlas”.

Scharping pobude ve Spojených 
státech týden. Má na programu 
kromě politiky a záležitostí ve 
Washingtonu a New Yorku, návště­
vu do nového musea - Holocaust 
museum, aby vyslal ubezpečující 
poselství pro Američany, kteří jsou 
poplašeni neonacistickými násilnost­
mi v Německu.

Ačkoliv levé křídlo Německa 
otevřeně ukazuje protiamerické za­
ujetí. Scharping se chlubí přátelský­

mi vztahy s americkou armádou, 
jejíž největší kontingent v Německu 
je ve státě Rheiland-Pfalz, kde byl 
Scharping před čtyřmi lety zvolen 
ministerským předsedou.

□ THONES, Francie
President Francois Mitterrand, 

když začínal svou úvodní řeč na 
památku 50. výročí osvobození 
Francie, vzdal čest minulou neděli 
mladým bojovníkům odporu, zabi­
tým den před “D-day”.

Mitterrand vedl 3,000 těch, kteří 
přežili a rodiny padlých, při pohnu­
té ceremonii. Vzpoměl členů Ma­
quis (partyzánských skupin), kteří 
bojovali proti německým vojákům 
v horách, a francouzských kolabo­
rantů v bitvě na zasněžené náhorní 
plošině - Pleteau des Glieres v 
březnu 1944. Tento boj byl první 
otevřenou bitvou odporu proti ně­
meckým okupantům než spojenci 
přistáli 6. června v Normandii.

Na úpatí náhorní roviny je hřbi­
tůvek, na kterém je 105 hrobů 
partyzánů ze 149, zabitých v bitvě.

Asi 900 civilistů, kteří partyzány 
podporovali, bylo odvezeno do 
německých koncentračních táborů 
v následujících týdnech, a pouze 
300 jich zůstalo naživu.

JERUSALEM, Israel
Soudce otřásl bankovními podni­

ky Israele minulou neděli, když 
poslal do vězení devět bývalých 
předních bankéřů podílejících se na 
skandálu s akciemi v r. 1983, který 
stál vládu S9 bilionů v náhradách 
tisícům ošizených malých vkladate­
lů.

 WASHINGTON
Chemický odpad je vzrůstajícím 

nebezpečím světa. Chemikálie, vět­
šinou z průmyslových zemí, způso­
bující nemoci a smrt ve vyvíjejícím 
se světě, a problém zhoršuje hroma­
dění chemického odpadu podle 
studie, uveřejněné Mezinárodní děl­
nickou organizací OSN. Studie 
odhaduje, že až dva biliony ze tří 
bilionů dělníků na světě je vystave­
no škodlivým chemikáliím na pra­
covních místech.
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Erich Fromm trochu jinak
Jana Nováková

Se zájmem se nyní v České republice čte židovský psycholog, sociolog a 
filozof Erich Fromm, který žil v USA. Jeho analýza současnosti je 
brilantní - ale jako jiné módní směry nutně jednostranná a také zcela 
odpovídá záměrům tajné zednářské světovlády.

V čem je Frommova analýza hodna pozornosti? Zatím pomineme 
dezinformační část a uveďme si pravdivou část jeho díla jedním jeho 
citátem. “Kdybychom si uvědomili co skutečně víme o sobě a o druhých, 
nemohli bychom žít tak, jako jsme žili dosud, nemohli bychom přijímat 
tolik lží.” To souvisí s tím, co jsme na stránkách Hlasatele systemaicky 
psali. Lidstvo je ovládáno pomocí masmédií a ubíjejícím technokratic­
kým stylem hypnotickou a psychologickou cestou natolik, že není 
schopno vnímat realitu. Místo lásky má iluzi sexu, místo víry iluzi 
konzumu, místo peněz iluzi spotřeby, ba dokonce i místo pomerančně 
voňavou iluzi dusičnanů a kyseliny sírové. Tím, že se odvrátilo od přírody 
a skutečnosti do světa strojů, do světa umělého, není už nic pro ně 
pravdivé. Což se naštěstí týká pouze části civilizované populace a těmto 
záměnám hodnot unikají populace, dnes považované za barbarské, které 
jediné si uchovaly lidskou důstojnost a duševní zdraví, byť i ve zdánlivé 
spotřební bídě.

A teď si připomeňme kdy k tomu posunu hodnot podle pana Fromma 
došlo. Smysl jeho díla zkrátíme do volně řazených výňatků. “Civilizace 
začala, když se lidstvo ujalo aktivní kontroly nad přírodou. Od nahrazení 
živočišné a lidské energie mechanickou a nukleární - k nahrazení lidského 
rozumu počítačem - získalo lidstvo pocit, že je na cestě k neomezené 
produkci a tedy k neomezené spotřebě. Že je technika učinila 
všemohoucím a věda vševědoucím. Vírou se stala industrializace.”

Zajímavé je v podání pana Fromma srovnání kapitalismu s komunis­
mem, neboť jako člen své rasy straní silně komunismu - ale ve formě 
rudého kapitalismu, jak to tito levičáci houfně dělali na Západě a nyní 
praktikují i na Východě. Jsou milionáři, ale káží socialismus, jinak řečeno 
káží vodu a pijí víno. V podstatě jde o shodné materialistické směry, 
jejichž produktem je - odmyslíme-li si balast dogmatických frází - lidský 
konzum. Pisatelka je názoru, že pokud nebude globálně zničen materialis­
mus, jsou jakékoliv naděje na ozdravění a uchování civilizace - 
pochopitelně v daleko jiné podobě než nyní, protože naše planeta v této 
devastaci již dlouho neobstojí - jenom pouhou utopií. Pokrokáři, kteří si 
mysleli, že “oblafnou jednoduchého” Boha, dnes poznávají jak je naopak 
moudrý nekonečně rozmanitý, že na něj zkrátka nemají.

Snažil se lidem několikrát ukázat správnou cestu a dal jim svobodnou 
volbu. Díky tomu, že se k vedoucím korytům vždycky proderou morálně 
narušení dravci, satanisté, lidstvo se samo opakovaně ničí. A je otázka, 
jestli při současném stavu poznání je právě tento způsob jediný, jímž se 
příroda brání proti přemnožení určitého druhu.

Ale vraťme se opět k panu Frommovi. Až do 17. století hlásala Bible 
-ovšem podle pana Fromma i židovský filozof Spinoza - že “prospěch 
znamená prospěch pro duši”. Teprve od konce 17. století filozofové ve 
službách bohaté a nudící se elity se od duše přesunují k tělu a 
vyslovují, že cílem života je naplnění každé lidské touhy. Tady je 
počátek setření všeho rozdílu mezi dobrem a zlem.

Od konce 1. světové války pak převládl v civilizovaném světě 
radikální hédonismus, to je uspokojování touhy po moci, po penězích, 
po požitcích, jinak egoismus, sobectví, chamtivost.

“Tento životní styl odpovídá ekonomické nutnosti kapitalismu 20. 
století, založeném na maximální spotřebě zboží a služeb, na 
rutinované společenské práci. Také cílem hnutí socialismu a komunis­
mu se stal buržoázni život - (pokud možno pro všechny, ale nakonec 
zase jenom pro elitu). Ve středověku korigovalo náboženství ekono­
mické chování chováním lidským, podřízeným hodnotám humanistic­
ké etiky. Současná industriálni krize ať kapitalismu nebo komunismu 
nemá jen ekonomické příčiny (o které dnes zakopáváme na každém 
kroku, když se peněžní ekonomika potácí od maléru k maléru) ale 
také své příčiny psychologické. (Fromm se jako jiní “vědátoři” 
Nového věku pečlivě vyhýbá slovům mravnost, morálka, atd.), neboť 
cílem života je neomezené uspokojování přání a potřeba individua, 
spojené s egoismem, chamtivostí a sobectvím.

Tyto vlastnosti musí systém u lidí podporovat, aby vůbec mohl 
fungovat. Přitom však egoismus a chtivost vlastnění mohou vést k 
nekonečným třídním bojům. Ekonomické jednání se v materialismu 
oddělilo od etiky a lidských hodnot. Vývoj tohoto ekonomického 
systému nebyl určován otázkou - co je dobré pro člověka?, nýbrž 
otázkou - co je dobré pro rozvoj systému? (I tady je zarážející shoda s 
komunismem a kapitalismem).

A tento posun hodnot se přijímal a vykládal jako přírodní zákon. 
Uměle vypěstované sobectví a hrabivost se nepovažovaly za důsledek 
systému, ale za vlastnosti, jež jsou lidem vrozeny. Lidé si nepřiznali, že 
tyto rysy, které industriálni společnost potřebuje ke své existenci, 
nejsou přírodními silami - ale jenom produkty sociálních ekolností.”

To je pravdivá část knihy E. Fromma. Jinak ale Fromm a další
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Desetitisíce lidí se shromáždilo na hlavním náměstí v Mexico City 
minulou neděli, na památku 75. výročí smrti revolucionáře Emiliano 
Zapata, a na podporu zapatistických rebelů r. 1994.

módní proroci židovského původu plní tentýž úkol jako kdysi před 
nimi Engels a Marx. Jsou klíčovými teoretiky připravovaného 
Nového věku, stejně jako Marx a spol. kdysi připravovali teoreticky 
Nový lidský úděl. Skončilo to vydrancováním planety a soustředěním 
kapitálu a moci do určitě nepostižitelné skupinky osob (kvůli níž OSN 
nyní vydal usnesení proti antisemitismu).

Noví proroci odhalují to, co je až dosud špatné a prohnilé (jako 
kdyby právě tento vývoj “elita” lidstva neměla na svědomí, a 
připravují po krachu komunismu a kapitalismu jakož i po krachu 
demokracie a nové momentálně vládnoucí technicko-ekonomické 
totality, zahalené do liberálního hávu, další víru, další náhražku 
náboženství. Útočí na konzumní industriálni systém ale ne na jeho 
tvůrce a nositele, nýbrž na konzumenty, kteří prý všechno ve své 
nenažranosti zavinili. Upozorňují střední vrstvy předem nato, že 
zaniknou. Nastolují novou šokovou terapii - vždy od šoku k šoku a 
nikdy jinak - to je jejich styl! Lidé budou muset změnit svůj způsob 
života, jinak přijde katastrofa (prorokují, což většina lidstva ví už 
sama dávno). Ale pro tyto teoretiky “skromnosti” je jenom úkolem 
připravit lidstvo na neslýchané utrpení, které je mu připraveno, a pro 
ty, kteří přežijí, návyk na bídu feudálního typu, zatímco smetánka se 
svého rozmařilého způsobu života nevzdá. Díváme-li se nyní na 
chování nejbohatších lidí, tak bez ohledu na to, co nyní módní proroci 
hlásají, žijí ještě rozmařileji než dříve. Ano, svět se musí změnit! Ale 
jiným způsobem než nám to materialisticky založení mocní naplánova­
li.

Všechny nové směry, hlásající skromnost, duchovno a nový životní 
styl, jsou jenom bludem, protože žádají změnit zatvrzelá srdce u lidí, 
kteří se pro věci vzdali své duše. A to nejde.

■ BEIJING, Čína
Otázka lidských práv v Číně 

nezpůsobila žádné překážky při 
návštěvě francouzského minister­
ského předsedy Edouarda Balladu- 
ra, která skončila v neděli. Francou­
zi jsou dychtiví znovu nabýt pří­
stup k Čínskému trhu, a jejich 
hostitelé jsou dychtiví zapomenout 
na to, co bylo.

Jestli byla nějaká zmínka o lid­
ských právech, byla pouze v sou­
kromí. Balladur byl v Beijingu 
napravit roztržku kvůli prodeji fran­

couzských zbraní Thajsku, čtyři­
krát opakoval na tiskové konferen­
ci, že “diskrétnost” je účinnější 
politika pro jednání s choulostivým 
problémem.

Zatímco Francouzi “spravují plo­
ty”, Bílý dům, který vyžaduje znač­
ný pokrok v lidských právech výmě­
nou za celní výhody pro čínské 
výrobky - protestoval v sobotu 
proti zatčení dvou aktivistů pro 
demokracii jménem Wei Jingsheng 
a Xu Wenlin, právě před příjezdem 
Balladura.
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Již během války Slánský, v hlavním partyzánském štábu v Kijevě, 
instruoval parašutisty pro shoz do Čs. asi takto: Vašim úkolem po 
shození do týlu německé armády, - je boj proti okupantům. Dnes však 
už Němci, de facto válku prohráli, - a vašim primárním cílem se stává 
česká a slovenská buržoazie, kterou třeba zneutralizoval, aby v příštím 
novém Československu proteklo méně krve na ulici při procesu 
zesocialisování.

Způsobil boje takto indoktrinovaných partyzánů zaznamenal gen. 
dr. Ferjenčík v knize Svedectvo o Slovenskom národnom povstaní, 
kde vrchní velitel slovenské armády, gen. Golián říká: Chovanie sa 
parlyzánov a ich terorizovanie civilného obyvatelstva, rozkrádanie 
našich zásob, podrývanie morálky našich vojákov dosáhlo takových 
rozmerov, že tito partizáni sú nepriatelom čislo jedna.

Z drobných případů vražd, podrazů, význačným projevem bylo - 
povraždění dvanáctičlenné skupiny Slovenského národního povstání a 
hození jejich těl do Hronu. Husák ve své knize o Slov, národním 
povstání doznal tento fakt, ale prohlásil, že ten čin nebyl aktem 
řádných komunistů, ale činem nezodpovědných samozvanců. A tak 
Slánský, Gottwald, Schramm a jiní, kteří tuto taktiku nařizovali a 
rozšiřovali, - ti nebyli řádní členové strany? To byli samozvanci? Z 
hlediska věčné spravedlnosti to byli samozvanci - zločinci, kteří ze své 
kapřice a zlé vůle věznili, ubíjeli své vlastní a únorovým pučem teror 
zaťaté pěsti nastolili nad celýni národem.

Násilné převraty v socialistických státech za železnou oponou 
(stejné jako u nás únorový puč 1948), dále pronikání Sovětského svazu 
na Střední Východ (k pramenům energetických zdrojů a do Egypta), 
vytváření bolševické základny na Kubě, a posledním krokem sovětské­
ho rozpínání byla berlínská krize v r. 1949, kdy presidentovi Trumanovi 
došla trpělivost a prohlásil: “The buck stops here!” (Rudý kozel až sem 
a ni o krok dál) - Oč tady šlo? Sověti ve svém okupačním sektoru 
zablokovali přístupové a zásobovací cesty do okupačního pásma 
Berlína západních spojenců a doufali, že vyhladověním jim spadne 
celý Berlín do klína. Zmýlili se ve svých výpočtech - president 
Roosevelt už byl pod drnem a nový president nesdílel jeho povahový 
rys vyhovovat požadavkům Sovětů - ale svou rozhodností a po svém 
příslovečném výroku: The buck stops here!” - president Truman 
nařídil zásobování Berlína letecky - vzdušným mostem.

Předcházející rozpínání směřující k rozšíření bolševické revoluce do 
západní Evropy, na Střední Východ a do celého světa, vedly k 
vytvoření obranné organizace, kde západoevropské státy se sdružily a 
pod vedením Ameriky a vytvořily záštitu proti sovětskému útoku - 
North Atlantic Treaty Organization (NATO) kde útok na jednoho 
člena NATO byl považován jako útok na všechny.

Ta hrozba sovětské rozpínavosti byla největší a nejnebezpečnější v 
Evropě - proto tam vzniká NATO a Německo pro svou geografickou 
polohu se stává předpokládaným prvním bojištěm - a již z tohoto 
titulu - poražené, opovrhované Německo pro svůj nacismus, najednou 
se stává nejmocnějším spojencem svobodné Ameriky.

K předcházejícím řádkům třeba připomenout: V případě hrozícího 
nebezpečí války národy se uskupují nejen podle ideologie a svých 
zájmů, ale hledají výhodná východiska k zahájení válečných operací, 
proto nejen Německo, ale i jiné krajně pravicové režimy - pro svou 
strategickou polohu brzy se staly členem NATO - jako ku příkladu 
Portugalsko, Recko, později i Španělsko (Anglie, Francie, Itálie byly 
také členy NATO od začátku).

Tím Evropa od r. 1949 začíná být rozdělena na dva vojenské tábory. 
Na jedné straně NATO pod vedením Ameriky - na druhé straně 
SSSR, pod svým absolutistickým vedením vytvořil ze socialistických 
států jeden vojenský celek ve Varšavském paktu. Ideologicky a 
propagačně Sověti vytvoření vojenského paktu zdůvodnili asi takto: 
Americkým imperialistům a evropským kapitalistům, jako trn v oku 
leží - ten šťastný rozvoj socialistických států, a ve své nenávisti se snaží 
všemi prostředky znovu nastolit kapitalistické vydřidušství i za cenu 
války.

Začlenění Čs. do Varšavského paktu přineslo s sebou úplné popření 
samostatnosti, když čs. armádu si plně podřídili a zařadili do střední 
skupiny sovětských armád, kterážto rudá armáda určila našim 
jednotkám úkoly k dosažení bolševických cílů za cenu bezohledných 
ztrát našich nejlepších ročníků (o tom víc v kritice mobilisačního 
plánu).

Avšak už v době míru - SSSR z českých krajů si vytvořil 
předsunutou, útočnou základnu proti západnímu Německu, kde 
rozmístil některé své jednotky s nukleárními raketami. Jako hrozbu 
pro naši zem, civilní obyvatelstvo i Prahu znamenalo rozmístění 
sovětských atomových raket v prostoru Pardubice - Milovice.

Jestliže nakonec nedošlo k atomové válce a k bolševickému výboji 
proti západní Evropě, potom to zabrzdění sovětské agrese bylo 
způsobeno vzájemnou atomovou hrozbou, kdy Amerika mohla zničit 
SSSR a naopak SSSR Ameriku - a potom - vytvořením obranného
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státu NATO proti pozemnímu útoku. Než však došlo k vytříbení mysli 
- ve výše uvedeném smyslu - SSSR měl ještě nějakých 20 let po válce 
plány na dobytí Evropy. Čs. vojenský mobilisační plán (jako část oper, 
plánu proti západní Evropě) přidělil čs. armádě frontu od Aše po 
Bratislavu s těmito úkoly: odrazit eventuelní útok západoněmecké 
armády a protiútokem přenést boj na území nepřítele, kde - po 
příchodu tankové armády z Ruska - dorazí nepřítele ve všeobecném 
směru Plzeň - Norimberk - Frankfurt.

V ofensivní sestavě čs. divize byly v prvním sledu. V zádech za sebou 
měly ty divize Rudé armády, které už v době míru byly rozmístěny v 
republice, a potom měly přikvaltovat a do boje zasáhnout tanky Rudé 
armády. Zkrátka to bojové zasazení československých divizí připomí­
nalo nasazení sovětských pracovních praporů za války. Tyto prapory 
byly vytvořeny z nespolehlivých gulaků. Každý takový prapor měl 
několik rot s výzbrojí lopaty, krumpáče a formálně byl předurčen k 
technickým pracím (opravy cest, stavby letišť atd.). Jedna rota tohoto 
praporu však byla vyzbrojena těžkými kulomety a svými kulomety 
střežila ty zbývající pěší roty při práci a ty se nerozutekly.

Tyto prapory však na bojišti byly zasazovány do nejtěžších útoků, 
do útoků přes minová pole, a procedura zasazení vypadala asi takto: 
Takový prapor přišel do východiště k útoku, tam dostal pušky, 
bodáky, samopaly, a zatím co se takto vyzbrojoval, - kulometná rota 
se rozmísťovala v jeho zádech, aby zaručila, že při útoku nikdo 
neuteče -nevybočí.

Mnohdy na mrtvolách vojáků pracovních praporů - gardové divize 
dosáhly cíle - zvítězily.

Po skončení války a na konci čtyřicátých let a i v padesátých 
Sovětský svaz měl převahu vojsk a hordy tanků v Evropě, ale NATO 
(Američané) měli mnohem vyspělejší vojenskou technologii a leteckou 
převahu. Proto postup vojsk vedených rudými generály se mohl dít jen 
za cenu bezměrných ztrát, a čs. divize byly svými bratry a v rámci 
vzájemné pomoci poctěny, aby padaly v prvních řadách.

Opičení podle velkého sovětského vzoru se neobešlo v mikroorgani- 
zaci bez napodobení těch nucených pracovních praporů rekrutova­
ných z gulaku. U nás nespolehliví byli odváděni do Pomocných 
technických praporů. Tam odvedenci dostali místo pušek lopaty, 
krumpáče a pracovali na silnicích, stavbách letišť, odstřelovali nebo 
kopali uhlí. Tam Franta Kolečkář se potil. Prach mu lezl do plic 
-Franta kašlal, ale v hlavě mu pořád vířila stará velehradská píseň: 
Nezhyne rod, jenž věřit neustane. Dědictví otců zachovej nám, Pane.

A dnes, Franta říká: Za to, že jsem se zachránil, že nedošlo k 
likvidaci Pomocných technických praporů, neděkuji nějaké politické 
machinaci, ale prozřetelnosti Boží, která slyšela ten hlas víry, že 
nezhynem pokud věříme. Proto po propuštění spěchal jsem na 
Velehrad - na ten Velehrad víry, který i v nejtěžších bouřích bez 
pohromy stojí a lidské strasti hojí.
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kanadského deníku Toronto Globe & Mail z Ukrajiny. Ze země, kde 47% 
obratel nevěří, že první svobodné parlamentní volby, budou moci nějak 
změnit současnou beznadějnou situaci, a 45% se domnívá, že jejich účast 
ve volbách nebude mít žádný vliv na budoucí vývoj v zemi.

Někteří pozorovatelé přesto usuzují, že jelikož desetiletí komunistické 
vlády naučila Ukrajince nikomu nevěřit a nechat si vše pro sebe, je 
možné, že ani předvolební průzkumy veřejného mínění neposkytuji 
zdaleka pravdivý obraz situace. Pak by ukrajinské parlamentní volby 
mohly buď přinést největší příjemné překvapení v celé východní Evropě, 
nebo největší volební katastrofu, jaká dnes může potkat nově nezávislou 
zemi, na kterou si zvovu dělá chutě její mocný soused a bývalý 
kolonizátor.

Mezi hlavní problémy uprostřed zmíněné předvolební apatie také patří 
i fakt, že žádná strana ani blok nemají celonárodní podporu a jestliže ve 
volbách nezíská rozhodující většinu široká koalice proreformních sil, 
Ukrajině hrozí pokračování současné katastrofické situace, občanská 
válka či ruská anexe. Roztříštění politických sil do mnoha stran a bloků a 
volební systém, který favorizuje nezávislé kandidáty, z nichž většina právě 
nepatří mezi zastánce hospodářských reforem, přivodily situaci, kdy o 
450 poslaneckých křesel bojuje 5833 kandidátů. Z nich jen asi čtvrtina 
byla nominována politickými stranami a z této čtvrtiny 388 kandidátů 
podporuje komunistickou stranu, 180 socialistickou stranu, 240 centro- 
pravicový Ruch a 137 centropravicovou Republikánskou stranu. Stran je 
však celkem 30. Vzhledem k velikosti Ukrajiny a značně rusifikované 
východní a jihovýchodní části země, hlavními celonárodními problemati­
kami, které stojí ve středu zájmu voličů, jsou hospodářská reforma, 
vzrůst kriminality a vztahy k Rusku, zatímco záležitosti národního 
ukrajinského charakteru, jako zachování územní celistvosti, kulturní 
obrození národa a stav nezávislých ozbrojených sil zajímají jen voliče v 
Kyjevě a v západních částech země, v okolí Lvova. Navíc, ve východních 
částech země se spolu s volbami budou konat referenda ohledně 
autonomie a vztahů s Ruskem. Pozorovatelé také soudí, že vzhledem 
k favorizaci volebního systému na mnoha místech zvítězí regionální 
vůdci a to na úkor celonárodních zájmů a jednoty.

Vzhledem k těmto skutečnostem je také více než pravděpodobné, že 
volby nebudou rozhodnuty až do poloviny dubna. V každém 
volebním obvodu se totiž musí zúčastnit alespoň 50% voličů, aby byly 
volby vůbec platné - a to vzhledem k apatii obyvatelstva není zdaleka 
zaručeno. Vítězný kandidát pak musí získat nejméně 50% z odevzda­
ného množství hlasů, což zase vzhledem k množství kandidátů - až 20 
v některých volebních obvodech - prakticky předurčuje rozhodnutí až 
ve druhém kole voleb. Volební zákon zároveň předepisuje, že nový 
parlament se může sejít jen tehdy, když je už rozhodnuto alespoň o 
třech stech poslaneckých křesel, takže na první zasedání nové Rady, 
jak se ukrajinský parlament nazývá, si budeme muset počkat. Pokud 
se však stane, že ve většině volebních obvodů přijde volit méně než 
50% oprávněných voličů, budou volby prohlášeny za neplatné a 
prezident Kravčuk bude vládnout za pomoci dekretů, což vzhledem k 
situaci považují někteří pozorovatelé zajedinou zaručenou alternativu 
rychlého započetí hospodářských reforem, kterým se nynější parla­
ment úspěšně bránil.

Ať už volby dopadnou jakkoliv, Západ si podle všech zpráv teprve 
nyní začíná uvědomovat, že Ukrajina by v případě zmatků v Rusku 
mohla být úspěšnou hrází ruské rozpínavosti, avšak jen za situace, kdy 
by byla hospodářsky a politicky stabilní zemí s reformovanou 
ekonomikou. V této souvislosti mnozí odborníci poukazují na to, že

dosavadní politika Západu, tedy soustředění pomoci na Rusko, 
nebyla příliš prozíravá. V dějinách však dosud bylo pozdní honění 
bycha velmi častým zjevem a tak světu nezbyde, než s napětím 
sledovat, jak volby na Ukrajině dopadnou. Na jejich výsledku bude 
totiž záviset budoucí stabilita a prosperita evropského kontinentu 
více, než na hašteření o rybách či volebních procedurách v Bruselu.

SEVERNÍ KOREA. . .
krok by měla následovat rezoluce OSN o hospodářských a jiných 
sankcích proti seveřanům. Dokonce ani Čína by snad takovou rezoluci 
nevetovala. O konkrétním účinku embarga se však obecně pochybuje, ať 
už právem, či neprávem.

První námitkou je, že Severní Korea je nejméně od roku 1955 
trénována na přežití s minimem zdrojů, a to přednostně domácích. 
Pouhých 10% spotřeby je z dovozu. Týkaly by se tedy případné sankce 
jen malé části zboží, otázkou zůstává, jak důležitá část to je.

Pozemními cestami a po mostě přes řeku Tumeň přicházejí z Číny 
nafta, textil a rý'že. I když se množství snížilo poté, co Severní Koreji 
vysychají zásoby deviz, mohou být tyto dodávky nepostradatelné právě 
proto, že je jich tak málo. V případě zavedení mezinárodních sankcí je 
málo pravděpodobné, že by tato přístupová cesta byla zavřena: také na 
druhé straně hranice, na čínském teritoriu žijí etničtí Korejci, a ti zřejmě 
nedopustí, aby se embargo vůči krajanům plně uplatnilo.

Další naftu dodává Irák, údajně výměnou za severokorejskou 
raketovou techniku, jak vypátrala americká zpravodajská agentura CIA. 
Irácké tankové lodi by bylo možno blokovat z moře. Právě tento druh 
embarga však mělo severokorejské vedení zřejmě na mysli, když 
prohlásilo, že zavedení sankcí bude pokládat za důvod k vyhlášení války.

Jedním z obchodních partnerů je také Rusko, byť v nezvyklé formě. 
Na ruském dálném východě provozují Severokorejci dřevorubecké 
tábory, které se spíše podobají táborům nucených prací. Jsou obehnány 
ostnatým drátem a severokorejští dělníci v nich pracují jako otroci, jak 
svědčí ti, kterým se podařilo uprchnout - od úsvitu do pozdní noci kácejí 
stromy.

Zcela zvláštním zdrojem je peněžní podpora, která přichází do Severní 
Koreje od korejské menšiny žijící v Japonsku. Tito lidé, v dobré snaze 
podporovat své příbuzné, prakticky strkají devizy do kapes stranické 
špičce či do státní pokladny v Pjongjangu. Zastavit tento příliv, který 
se odhaduje na 600 milionů či dokonce najeden a půl miliardy dolarů 
ročně, by bylo technicky nadmíru obtížné: velká část peněz se pašuje 
přes hranice v hotovosti. Veřejným tajemnstvím je i příliv peněz z 
hazardních heren v Osace.

Někteří Jihokorejci tvrdí, že všechny uvedené zdroje jsou pro 
Severní Koreu strategické a režim by se bez nich zhroutil. To by 
znamenalo, že uskutečnění embarga OSN by přece mělo smysl. Je 
možné, že váhání kolem tohoto krokuje podobného charakteru jako 
někdejší váhání NATO zasáhnout v Bosně. Nakonec se může ukázat 
že tvrdý zákrok proti Severní Koreji přinese ovoce.

Ale s jistotou to neví nikdo. Západní pozorovatelé přiznávají, že 
nikdo netuší, na jaké kroky může izolovaný komunistický stát 
reagovat negativně, tj. další eskalací zbrojení, výhrůžek a napětí, a na 
které pozitivně - totiž otevřením bran v Yongbyonu.

Mnozí se snaží pochopit psychologii režimu tím, že si 81-letého Kim 
II Sunga promítají do image národního hrdiny a žijícího mýtu. Avšak 
právě skutečnost, že tento stařec vládne Severní Koreji od roku 1949, 
může znamenat, že jeho pozice je dávno podemletá a že v zemi fungují 
zcela jiné mechanismy. Daleko od pravdy jistě nejsou ti, kdo se 
domnívají, že vojenský puč je nepravděpodobný: pro armádní špičky 
musí být současný trend, směřující k nukleární mocnosti, právě vítaný.

Je pravda, že jakékoli hospodářské embargo se dotkne v prvé řadě 
prostých civilních obyvatel, zatímco privilegované vrstvy politické i 
vojenské budou i nadále chráněny. Ale tak je tomu všude za 
podobných okolností. Nicméně může nespokojenost či zoufalství 
obyvatel vést k otřesení režimu. Je to ovšem krutá kalkulace.

Avšak i reakce zahraničně politické nabývají na tvrdosti. Spojené 
státy, kromě posilování vlastních jednotek v Jižní Koreji včetně 
přísunu dalších protiraketových střel, vyzývají Seoul, aby se dozbrojil: 
k tomu patří nákup dalších radarů, zjišťujících dělostřelecké pozice, 
útočných helikoptér typu Apač, a přesně zaměřovatelné protitankové 
munice. Tato výzbroj by měla jihokorejské armádě usnadnit obranu v 
případě masivního pozemního útoku ze severu.

Diplomatické úsilí zatím neutuchá. Připravovaná rezoluce Rady 
bezpečnosti OSN by měla obsahovat výzvu, aby Jižní a Severní Korea 
obnovily rozhovory na nejvyšší úrovni o denuklearizaci korejského 
poloostrova. Tak by se měla konečně realizovat společná deklarace z 
roku 1992 - která dosud zůstala na papíře.

ZLEVNĚNÉ CENY DO EVROPY:

o PRAHA - BRATISLAVA.................  $459.00
e VÍDEŇ................................................................................ $439.00
• FRANKFURT.....................................................................$419.00
• MNICHOV..................................................................... . $449.00
« PAŘÍŽ................................................................................ $399.00
• Pro návštěvníky z České a Slovenské republiky 

do 3 měsíců pobytu jen........................................................ $599.00

Mimořádně levné zájezdy na Floridu, Havajské 
ostrovy, Jamajku a do Mexika.

Zveme Vás k zájezdu na XII. Všesokolský slet do Prahy ve dnech od 
1. až 8. července 1994. Speciální ceny letenek na přímém letu 
Chicago-Praha s Čs. aeroliniemi. Vstupenky na sletové podniky, 
autobusový zájezd po sletu v Čechách a na Moravě a rovněž Vídeň, 
Salzburg, Budapest, Bratislava.

ZAVOLEJTE NEBO NAPIŠTE O PODROBNÉ INFORMACE

6805 WEST CERMÁK ROAD, BERWYN, ILLINOIS 60402
Telefon: 708-749-1333 — 1-800-886-7012

FAX 708-749-1350
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Protekce.
 Napsal

BEDŘICH MORAVEC.

Kolikrát se matce svěřil se svým 
úmyslem, že se vrhne na nějaký jiný odbor, ale matka 
o tom nechtěla ani slyšeti . Měla stále utkvělou předsta­
vu, že její syn musí se jednou stati hospodářským správ­
cem na některém panském dvoře a té myšlence byla s 
to obětovali všecko. Což Dolan miloval svůj odbor s ce­
lou duší a byl by se s ním nerad rozloučil, ale časem na­
padla ho obava. Což, když matka umře a on nebude ještě 
míti stálého místa? Ke komu potom půjde? Od čeho bu­
de živ? Minulého léta dostal se do dvora v Hoříně. Vza­
li ho jen na žně, aby zastával správce Žikana, který se 
právě v té nejdůležitější době rozstonal rheumatismem. 
Ale řekl mu ředitel hned, že po žních ho propustí, protože 
správec Žikan adjunkta nepotřebuje.

Dvůr nebyl velký a správce ještě dosti mladý. Ale 
potom přece jen Dolan v Iloříně zůstal. Žikanovi měli 
dceru Emu a ta byla příčinou, že Žikan na podzim prosil 
ředitele, aby mu Dolana ponechal do jara, že by v zimě 
při mlácení v stodolách zase nastydl a znovu stonal. A 
tak tedy Dolan na Eminu přímluvu uvízl v Iloříně přes 
zimu. Ema měla Dolana ráda. To nebylo nic divného. Do­
lan byl hezký mladý muž, černovlasý s pěkným modrým 
okem, měl statnou postavu, byl elegantní v každém po­
hybu, což přisvojil si jako záložní poručík, měl uhlazené 
způsoby a hlavní věc — dobré srdce.

Tím svým dobrým srdcem získal si náklonnost Emi­
nu a do jisté míry naklonil si i bručivého správce. Ema by­
la osmnáctileté vzdělané děvče —ale ošklivá. Byla Ži- 
kanových jediným dítětem rodiče milovali ji jako skvost, 
ale krásy tělesné nemohli jí dodati, třeba že na její vzdě­
lání věnovali mnoho. Ema měla jedno rameno vyšší, byla 
šilhavá, a v malém skoro dětském obličeji měla neforem­
ný nos, který jí vlastně ještě více hyzdil, než ty křivé 
oči, které by snad při jiném, pravidelném nosu byly vy­
padaly hezky a snivě.

Od těch dob, co Dolan přišel do Hořína, stýkal se s 
Emou denně, a ona ráda vyhledávala jeho společnost. 
Dolan nedovedl býti tak bezohledným, jako jiní mladí a 
svobodní úředníci na témž velkostatku, kteří se k Emě 
chovali nevšímavě a nepokrytě tak dávali na jevo, že se 
jim nelíbí. Dolan nao]xik choval se k Emě tak, jak se jen 
galantní mladý muž může chovati k mladé dívce, pečli­
vě se střehl, aby ji ani neprozřetelným pohledem nepro­
zradil, že není schopnou vzbuditi Sympathie mladého mu­
že a ochotně, třeba s přemáháním, prokazoval jí různé 
pozornosti. Správcová Žikanová byla mu za to vděčnou 
a hleděla mu pobyt v Iloříně všemožným způsobem zpří- 
jemniti. Dolan dobře tušil, čím si přízně správcové získal 
a někdy se toho lekal. Bylo to zahrávání ohněm. Což kdy­
by se Ema do něho opravdu zamilovala? Zdaž by si ne­
musel vyčítali ,že k tomu zavdal podnět? A on přece ne­
cítil pro dívku ani trochu vřelosti.

“Ale což, hlouposti,” konejšil se. “Vždyť Ema ví, že 
dosud ničím nejsem. A v Hoříně jsem dnes, a zejtra kdes. 
Do smrti potom Emy neuvidím. Ale musím přece býti 
ve svém jednání opatrnějším.

O tom všem přemýšlel Dolan časného novoročního 
jitra hledě po probdělé noci dolů do dvora, až tu nastane 
život. Za chvíli objevilo se na dvoře světlo. Některý če­
ledín šel se svítilnou do chléva. Dolan si nasadil na hlavu 
koženou čepici a sešel do dvora. U správců spali. Na dvoře 
sešel se se šafářem, který už byl v ratejnč vzbudil všecky 
ženské a vyzval je, aby šly dojit. Za chvíli bylo v chlévě 
živo. Ženské přisedaly pod krávy, přinášely nadojené 
mléko, šafářka měřila a Dolan znamenal do zápisníku, ko­
lik se nadojilo.

“Dobré jitro,” ozval se vedle něho ne nepříjemný 
ženský hlas. Dolan se ohlédl a spatřil Emu. Bylo na ni 
viděti, že přišla do chléva přímo z postele. Vlasy nesple­
tené měla ovázané červeným šátkem a na těle matčin ka­
bátek.

“Slečno, vy už jste vzhůru?” podivil se Dolan.
“Mohla bych vás zastati při tom zapisováni,” řekla

nesměle a pohlédla na Dolana dlouhým pohledem. “Tatí­
nek spí a myslela jsem, že byste si také rád zdřímnul, 
když jste přišli tak pozdě.”

“Vy jste mne chtěla zastati, slečno? A proto jste 
vstala?” Dolan dal se do srdečného smíchu. To by bylo 
pěkné, abyste za mne musela konati službu, protože jsem 
se dal jednou přemluviti a vydržel v hospodě do rána.”

“Pan adjunkt něco vydrží, vždyť je oficírem, "po­
dotkl bodře šafář.

“Vraťte se slečno, do teplé postýlky, já už na spaní 
nepomýšlím,” řekl něžně. Dojala ho mile tato Emina po­
zornost a uznal za svoji povinnost, aby se jí za ni odvdě­
čil alespoň trochou něžnosti.

“Mně se také už spáti nechce, řekla Ema. “Bude už 
šest. Zůstanu tu tedy s vámi, dovolíte-li.”

“Ale můžete se tu nachladiti a v postýlce by bylo 
přece jen mnohem příjemněji,” mínil Dolan.

“Když to vydrží ostatní ženské, vydržím to také,” 
řekla Ema. Pohled, který teď k Dolanovi vyslala, mluvil 
zřejmě: “Neodháněj mne od sebe, jsem v tvé společno­
sti tak ráda.”

Dolan se zachvěl. “Dobré dítě,” řekl si v duchu. “A 
přece je to všechno marné. Ubohé dítě!”

Zapisoval dále do zápisníku a Ema stála vedle něho. 
Křivé její oči hltaly jeho postavu, jezdily po číslicích, 
které črtal do zápisníku a Ema usmívala se blaženě. 
Kdyby se jednou stala jeho ženou, všechny takové drob­
né povinnosti konala by za něho ráda, jako je koná mat­
ka často za otce a konávala ještě častěji, když tu nebyl 
Dolan. Bude-li to někdy?

Ema si vzdychla nahlas zapomenuvši, kde je.
“Slečno, je vám zima?” otázal se Dolan, rychle se 

otočiv.
“Mně ne, ale vám,” odvětila s jemným úsměvem. 

Píšete těžce, křehnou vám prsty. Mohla bych zase chví­
li psáti já.”

“Slečno, já jsem do rána flámoval, je tedy spraved- 
livo, abych za to vytrpěl malý trest. Kdybych si byl ja­
ko pořádný člověk o deváté lehl do kanafasu, nemusel 
jsem nyní mrznou ti. Ale nespravedlivé by bylo, kdy­
byste vy trpěla za moje hříchy.”

Dolan svou řeč pronášel žertovně, tak jak byl nala­
děn ještě po té sylvestrovské zábavě. Ale Ema usmála 
se blaženě. Jak je k ní šetrný, a přec by tu práci za ně­
ho konala ráda, ach jak ráda! Dosud nenaskytla se ji 
příležitost, aby se Dolanovi něčím zavděčila. Ničeho by 
nebyla litovala, všechno by mu byla obětovala, ale on 
byl takový podivný člověk, že nikdy ničeho nežádal.

“Ubohé dítě,” opakoval si v duchu Dolan. “Ani ten 
její obličej by mi nevadil. Jeho nepravidelnost bohatě by 
vyvážily skvostné duševní vlastnosti. To děvče, kdyby 
bylo jen obstojně hezké, bylo by pravým pokladem pro1 
každého inteligentního člověka. Ale mně je opravdu Ema 
lhostejnou. A kdybych se i přetvařoval, mělo by to pro 
ní smutné následky. Je jisto, že bych se k vůli ní na zdej­
ším velkostatku uchytil, ale potom kde kdo by mi mohl 
vyčisti, že jsem se oženil jen k vůli zaopatření. A tím 
by Ema trpěla jistě víc než já! Půjdu zas za svým ště­
stím do světa. Snad se s ním přece někde shledám.”

Svítalo nad okolními lesy, když bylo dojení skon­
čeno. Čeleď jala se poklízeti dobytek a Dolan s Emou 
kráčeli přes dvůr k obytnému stavení. Šero, jak bývá 
mezi dnem a nocí, rozkládalo se po dvoře, v chodbě, kam 
oba vstoupili, byla však ještě tma.

“Děkuji, slečno, za laskavou pomoc,” řekl Dolan, 
podávaje Emě ruku.

“Však jsem vám v ničem nepomohla a byla bych 
to učinila jistě ráda,” řekla Ema upřímně.

“Jak pak ne,” namítal Dolan. “Přece jste mi svou; 
přítomností pomohla zapuditi nudu této ranní práce.”

“Tedy je vám moje přítomnost milou?” otázala se 
Ema. Oči její zajiskřily ve tmě. Podivné oči. Světélko­
valy po tmě jako kočičí, jako oči nočních šelem, a přece- 
to byly oči s dobráckým výrazem šlechetné duše. Ale 
ta otázka byla choulostivá. Co měl Dolan odvětiti? Ří­
ci ne? To nešlo.

“Slečno, je mi líto, že jste k vůli mně tak záhy vsta­
la, ale lhal bych kdybych řekl, že mi to není milé,’ ’odvě­
til po chvíli.

Mluvil pravdu nemoha se odhodlati k vytáčce.
Ema rychle vložila obě své ručky do jeho pravice.
“A teď si lehněte,” řekla. “O deváté zbudím otce.”’ 
“I to, to, slečno, to byste to vyvedla!” smál se Do­

lan. “Já bych ve dne tak jako tak neusnul. Tomu jsem' 
zvyklý z vojny, kde jsem kolikrát musel na stráži bdíti 
dvacet čtyři hodiny. Jen nechte tatínka klidně spátí; o
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osmé začneme vyvážeti mrvu na saních do polí, do po­
ledne budeme s prací hotovi a u oběda se všichni sejde­
me, jako by se nebylo dnes celou noc v hořínské hospodě 
chumelilo.”

‘‘Vy jste dobrý člověk, pane Dolane,” řekla Ema vřele.
“Když vy mi to povídáte, mám skoro chuť tomu 

věřili, ačkoliv jsem co živ žádné dobroty na sobě nepo­
zoroval,” řekl Dolan a protože Ema oběma rukama sti­
skla jeho pravici, uznal, že musí to stisknutí opětovati.

Po tom podání ruky se rozešli.
Zase jsem se trochu zapomněl,” hovořil sám s se­

bou odkládaje kabát a čepici. “Aby si Ema moje jednání 
nevykládala jinak, než jak bylo skutečně myšleno! Ale 
když se člověk k tomu ubohému dítěti ani nemůže cho- 
vati zdrženlivě, aby si nemyslilo, že snad je člověku pro­
tivné. A konečně, vždyť jsem se vlastně ani nepretvaro­
val. Ema opravdu není škaredou, obcuje-li s ní člověk 
stále. Ostatně je dosti rozumnou, aby dovedla posouditi, 
kam až sahá obyčejná forma zdvořilosti a kde začíná 
vlastní dvoření se děvčeti.

* * *
Míjela zima za stálých prací, v hořínském dvoře se 

nic nezměnilo. Dolan konal všecky své povinnosti svědo­
mitě, konal jich mnoho i za správce Žikana, aby dostal 
pěkné vysvědčení za své působení v.Hoříně. Věděl jistě, 
že na jaře bude ze služby propuštěn, že půjde zas k mat­
ce do Prahy a že bude zas přes léto hledati nové místo. 
Tedy jen o to vysvědčení se mu jednalo.

V poměru jeho k Emě nezměnilo se také nic. Dívka 
chovala se k němu neobyčejně vřele a Dolan ty vřelosti 
oplácel zdvořilou galantností. U Žikanů jedli všichni 
společně a jednou při obědě přišla také řeč na to, že Do­
lan na jaře z Hořína odejde. Ema při té zmínce zbledla.

“Kdybyste měl na našem panství nějakou protekci, 
udržel byste se tu,” nadhodil Žikan.

“O místo z protekce nestojím,“ odvětil Dolan pevně. 
“Snad se přece někdy domohu pevného místa vlastním, 
přičiněním.”

“To půjde asi ztěžka,” mínil Žikan. “Lidu jc na vše 
plno, a všude panuje jen protekce.”

“Je to mojí pevnou zásadou uplatnili se jenom na 
základě svých schopností,” řekl Dolan.

Ema sklonila hlavu. Tušila, že je o jejím osudu roz­
hodnuto; Tím byla také záležitost definitivně skončena,'. 
Dolan nechtěl.

K jaru čekal Dolan, kdy ředitel pošle do Hořína je­
ho písemné propuštění. Každého dne, když přinesl posel 
do dvora poštu. Ema veběhla k otci do kanceláře, tázajíc 
se úzkostlivě: “Je tu něco pro pana Dolana?”

Dopisy přicházející od ředitelství otvíral Žikan tře­
soucí se rukou, ale nepřicházelo stále nic. Nastalo jaro, za­
čala orba v polích, ale výpověď nepřicházela. “Co se sta­
lo?” divil se Dolan. “Snad mne přece nechají v Hoříně? 
Ale kde pak! Při nynějším úsporném systému nebude 
velkostatek držeti na jednom dvoře dva úředníky. Po­
šlou mi jednoho dne písemní výpověď s přiloženým vy­
svědčením a půjdu odkud jsem přišel.”

Dolan dohlížel jednoho dne na řadu oráčů pracujících 
na poli při silnici daleko od dvora. Na silnici objevil se 
jezdec a Dolan poznal ředitele. Ředitel Gruber byl tělna- 
tý pán a objížděl po velkostatku koňmo. Dojel k Dolano- 
vi, zastavil koně a hned se s ním dal do rozmluvy.

“Tak jak to bude, pane adjunkt s vámi? Máte už ji­
né místo?”

“Zadal jsem na několik míst,” odvětil Dolan mrzutě-
“Ale neslíbil jste nikde?” tázal se ředitel.
“Dosud nikde, pane řediteli,” odvětil Dolan.
Mohl to říci směle, když ještě na žádnou žádost ne­

došlo příznivé vyřízení.
“Nechtěl byste zůstati v Hoříně ještě přes léto?”" 

tázal se ředitel.
“Třeba bych zůstal, když by si pan ředitel přál,,’” 

řekl Dolan pohlédnuv překvapen na ředitele.
“Zůstanete tedy v Hoříně do podzimu,” řekl řediteli. 

“Potřebuji vás právě na tomto místě. Slyšel jste snad, že 
mám ve Vídni švakra radou?”

“Slyšel, pane řediteli,” odvětil Dolan.
Neslyšel sice o tom nikdy, ale bylo by bývalo vel­

kou odvážlivostí říci řediteli, že jemu taková věc je ne- 
■anámou. Vždyť snad celé velké okolí vědělo, že švakr 
pana ředitele ve Vídni je radou. Jistě úředníci na velko­
statku to věděli a ředitel mohl jim třeba míti za zlé, že 
takovou důležitou věc neřekli Dolanovi. Ředitel byl člo­
věk popudlivý a bylo třeba jednali opatrně.

i “Švakr má nemocnou dceru,” začal ředitel hovořiti. 
“Na léto mi ji sem pošle. Synovkyně má poručeno denně

konati procházky v lese, aby se zotavila. Nejblíže jsou 
lesy u Hořína. Blanka bude tedy bydleti u správců, ale 
mezi námi řečeno, vy Žikana znáte. Blanka je vzdělaná 
mladá dáma a jedná se o to, aby se v Hoříně nenudila. 
Vy jste intelligentní člověk a vaše společnost by tedy 
byla mé synovkyni nutnou potřebou na jejím letním po­
bytu v Hoříně. Spoléhám na vás, že svým taktem vy­
stihnete, co by Blance v Hoříně scházelo a dovedete Ži- 
kanovi jemně naznačili, čeho třeba zařídili, aby Blan­
ce letní pobyt skutečně vrátil podryté zdraví a aby si 
odtud odnesla příjemné vzpomínky. Vy mi rozumíte. 
Mám nerad mrzutosti a nerad bych také něco nařizoval k 
vůli své příbuzné. Bylo by z toho zbytečných řečí mno­
ho a tomu bylo by lze zabránili, kdybyste mi v té delikát­
ní záležitosti byl nápomocen.”

“Pan ředitel se může na mne úplně spolehnouti,” ře­
kl Dolan. V duchu se smál. Tedy zase ženská pomohla 
mu k místu. Je to protekce? Není. Vždyť se o nic neuchá- 
zel. Může to přijmouti směle, vždyť se nejedná o nic než 
•o uplatnění jeho schopností, které ředitel sám uznává. 
Jedinou příjemností při tom je, že dostane z Hořína vy­
svědčení o celoročním působení. Měl už vysvědčení balík, 
ale každé znělo na tři měsíce nebo ještě kratší dobu. Je­
ště chvíli vykládal mu ředitel své náhledy a Dolan živě 
přisvědčoval. Rozešli se konečně po vzájemném dorozu­
mění a ředitel jel do dvora, aby se s Žikanem domluvil o 
ubytování své synovkyně.

Skoro po dvou hodinách vracel se ředitel od správců 
a zase se u Dolana zastavil na poli.

“Tedy všechno jsem u správců vyjednal,” oslovil ho, 
“buďte tedy tak laskav, pane adjunkte, a postarejte se, 
aby Blanka našla u Žikanů přívětivého přijetí a aby se 
na té zdejší samotě nenudila, to by mohlo její nemoc je­
ště zhoršili!”

“Račte býti bez starosti, pane řediteli,” odvětil Do­
lan, “nemocná slečna najde v Hoříně příjemný útulek. 
Jsem přesvědčen, že celá rodina pana správce se přičiní, 
aby slečně zpříjemnila pobyt v Hořínském dvoře, proto­
že si jistě bude pokládali za čest, že může pohostili slečnu 
synovkyni pana ředitele.

Gruber se spokojeně usmál. Řeč Dolanova mu licho­
tila. “Nepochybuji o tom, pane adjunkte,” rozhovořil se 
už důvěrněji, “ale jak jsem řekl, Žikana znám, ten ne­
má ani ponětí, jak se má s mladou, intelligentní měst­
skou dámou zacházeli, slečna správcovic je tuze nesym­
patická, proto spoléhám hlavně na vás, že byste mi ozná­
mil, kdybyste uznal, že je něco třeba učiniti. aby se Blan­
ce v Hoříně líbilo a hlavně, aby se tu zotavila.”

“Na mne se pan ředitel může ve všem spolehnouti, 
ale ohledně slečny Emy se mýlí,” řekl Dolan vážně. 
“Slečna je nesympatickou snad jen nám mužům, ale u 
mladých dam taková věc jistě nemá významu, jinak je 
slečna Ema velice vzdělaná a slečna Blanka bude v ní mí­
ti velmi milou společnici”.

“Tak?” podivil se ředitel. “Nu, to jste mne potěšil. 
Vidíte, toho jsem se nejvíce bál, že na pobyt Blančin bu­
de slečna správcovic působili rušivě. Vy to musíte vědět, 
když se s ní každodenně stýkáte. Opravdu jste mne potě­
šil a poslední starost jste mi sňal se srdce.”

Ředitel podal Dolanovi ruku, shýbaje se s koně.
“To asi dostává pan adjunkt k vůli nám nos,” poví­

dali si oráči vidouce, jak dlouho ředitel s Dolanem ho­
voří. Ředitel ovšem, když někam přijel, měl vždycky jen 
výtky a nepochválil nikdy. Oráči tedy zběsile švihali do 
volů, aby rychleji chodili v pluhu a pan adjunkt snad ne­
dostal ten nos pro zdlouhavost volíků.

“Tedy na druhý týden Blanka přijede,” povídal ře­
ditel toče svého koně na silnici. “Vezměte to tedy na vě­
domí; zdravý vzduch, hojný pohyb a každý den delší 
procházku do lesa, stravu jednoduchou a živnou, a po­
tom něco, čemu Žikan nerozumí a o čem budete muset 
vždy jednati s jeho paní: zachovali v bytu všechna pra­
vidla zdravotní. Vám to nemusím povídati, vždyť jste dů­
stojníkem a člověk z moderní školy. Proto jsem vás podr­
žel. Já dětí nemám a sestra radová zanechala švakrovi 
jen Blanku. Spoléhám tedy na vás a případně bych se 
potom za vás přimluvil.

Dolan kráčeje vedle koně doprovázel ředitele na sil­
nici. “Račte se na mne spolehnouti,” řekl s úklonou. “Co 
bude v naší moci, učiníme vše, aby. slečna nabyla zdra­
ví. Co mne se týče, jsem ke všem službám ochoten ne 
pro naději na odměnu, nýbrž z pouhé lidskosti.”

Ředitel kývl spokojeně hlavou, zase podal Dolanovi 
ruku a pobídl koně na silnici do klusu.

Pokračování příští středu
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František Růžička

Na biblickou poutní cestu do Svaté země se pod hlavičkou křesťanské 
cestovní kanceláře AVE-TOUR vydala skupina dvaačtyřiceti poutníků 
spolu s třemi řidiči ČSAD Dobruška a jejich polonarezlou, ale technicky 
připravenou Karosou 735, zvanou Bětka. Čekala je cesta téměř osm tisíc 
kilometrů a tak se nelze divit blízkým, kteří jim na cestu říkali: “Jste 
blázni, jste hazardéři, nemáte rozum, je to příliš nebezpečné.” Vyjížděli v 
pondělí v poledne z Brna po trase Bratislava - Budapest - napříč 
Rumunskem, Bulharskem, Tureckem, Sýrií a Jordánském se záměrem, 
že v pátek ráno obdrží v Ammánu vstupní povolení na Západní břeh 
Jordánu a večer se ubytují v jednom z chudších jeruzalémských hotelů.

Leč Hospodin měl jiné plány a tak se jejich putování proměnilo v 
opravdu namáhavou poutní cestu. Před zdoláním posledních sto metrů 
přes “Hussein bridge”, most vedoucí přes řeku Jordán, jim bylo 
oznámeno, že vstup nebude povolen a musí ihned opustit hraniční 
prostor. Značné zklamání utišilo až slavení polní mše svaté a společné 
modlitby. Společné odhodlání bylo tak silné, že rozhodnutí o průběhu 
další části cesty bylo jednoznačné. Přenocování v blízkosti hradu Kerak a 
další cesta napříč Jordánském až k Rudému moři na rozhraní států 
Jordánsko, Saudská Arábie, Egypt a Izrael.

V kouzelném městě Aquaba následoval další nocleh, ráno nalodění na 
trajekt a plavba po Rudém moři do Egypta. Hodiny strávené na 
hraničních přechodech (někdy 4-5 hodin) již nikdo nepočítal, s vodou se 
každý z poutníků naučil zacházet co nejhospodárněji a modlitba 
připomínala semknutost vůle, se kterou Mojžíš vyváděl svůj lid z otroctví. 
Ještě v Jordánsku vystoupili poutníci na horu Nebó (802 m asi 15 km 
východně od severního cípu Mrtvého moře v Moábské zemi), kde údajně 
Mojžíš zemřel, těsně před cílem své cesty.

Po projetí kouzelné části Sinajského poloostrova někteří členové 
výpravy vystoupili s vypětím svých sil na horu Sinaj, kde Bůh rozmlouval 
s Mojžíšem a dal mu pokyny a příkazy na deskách zákona (Ex 20,1-17). 
Teprve následující den, tedy po týdenní cestě, bylo poutníkům dovoleno 
vkročit do Země zaslíbené. Stalo se tak opravdu zázrakem, ale o tom až v 
obsáhlejším literárním zpracování.

V dalších dnech byli poutníci ubytováni ve staré části Jeruzalema a 
navštívili bezpočet biblicky známých míst - Betlém, Jericho, Nazaret, 
Kafarnaum, jezero Genezaretské a další. V úsporném časovém programu 
stačili nabrat vodu v Jordánu, ochutnat víno v Káni Galilejské, vystoupit 
do pevnosti Massada, kde se svého času procházel i sám Herodes a 
vykoupat se v Rudém i Mrtvém moři. Nelze zapomenout na návštěvu 
biblických památek a svátých míst přímo v Jeruzalémě (Getsemanská 
zahrada, Olivová hora, potok Cedron, hroby proroků, Zeď nářků a 
především chrám Svatého hrobu s Kalvárií a Božím hrobem.

Celý program byl doplněn biblickým výkladem i duchovním 
doprovodem bratra Jana a tak denně slavené mše svaté na 
nejrůznějších místech (v horách i na pláži při svitu hvězd a 
obrácenného půlměsíce, šumění mořských vln, v autobusu za zvuku 
chodu motoru, v klidných výšinách u hrobu Mojžíše, jako polední 
půlnoční v Betlémě i před Křížovou cestou na Golgotě) byly tou 
největší posilou k překonání všech těžkostí, které se mnohdy jevily 
jako naprosto nepřekonatelné. Společná modlitba však dokázala 
opravdové zázraky a tak se výprava po stejné trase, byť téměř s 
týdenním zpožděním a po ujetí přes deset tisíc kilometrů šťastně 
vrátila do své vlasti. Chorál Svatý Václave za hranicemi ČR byl 
jakousi poutní tečkou.

Ano, příbuzní měli pravdu, když říkali, že je to bláznovství. Bylo to 
však krásné bláznovství, které bylo pevností víry povýšeno na 
návštěvu království. Království nebeského. Byla to krásná pouť. 
Pouť, při které poutníci pokorně klekli na kolena, sklonili se před 
velikostí a vůlí Boží, semkli se v modlitbě a dostalo se jim nebeské 
odměny - šťastných chvil a posílení ve víře. Byla to pouť, která se koná 
jen jednou za život a která se neopakuje. Tak, jako se již nikdy nebude 
opakovat POUT konaná při příležitosti kanonizace Anežky Přemys­
lovny, na kterou se odjíždělo v pátek 10. listopadu 1989. To byl vlastně 
začátek i tohoto putování do Země svaté.

Budiž jméno Boží velebeno.

České pohádky - pokračování 
Hodná kobylka

František Růžička

Na jednom velkém panství rozkládajícím se od Šumavy až po řeku 
Moravu, dříve to bývalo až k Tatrám, žil šetrný sedlák. Byl tak šetrný, že 
se dokonce snažil odnaučit žrát i svoji jedinou kobylku. Přesto, že s ní 
denně vyjížděl do lesa a do polí, snižoval její denní dávky krmení až na 
velmi malé dávky. Kobylka sice přestala tahat tak dobře jako před tím, 
byla na ní vidět všechna žebra, ale nakonec si zvykla a víc už nesežrala ani 
na pastvě. Sedlák se radoval, že píce v jeho stodole neubývá a že se brzy 
stane ještě bohatším. To až své zásoby prodá na volném trhu Evropského 
společenství.

Jednoho dne kobylka přestala žrát úplně a sedlák měl radost ještě větší. 
Konečně jí naučil svým moresům. Pracovat pro něj bude i nadále a jeho 
to nebude vůbec nic stát. Jenže právě tu noc, chudák kobylka chcípla.

Ve stejném království se o několik desítek let později udála podobná 
příhoda. Vlivem zvýšení cen vodného a stočného se jen za jediný uplynulý 
rok snížila spotřeba vody u domácností a ostatních odběratelů na 
pouhých třicet procent spotřeby předcházejícího roku. Stalo se tak 
vlastně na základě vyhlášení královského výběrčího daní o tom, že čím 
víc budou lidi šetřit, tím budou nakupovat levněji.

Jenže ouvej. Království bylo již staré, nemoderní a jeho vodovodní 
potrubí zpuchřelé. A tak se stalo, že i přes sníženou spotřebu o 70% byly 
daně v příštím roce opět vyšší. “Čím to?”, řekl si chudý lid. “Od huby si 
utrhujeme a ještě máme platiti vyšší daně? To jsou pěkné pořádky!”

Jednoho dne se strhla mela. To Kuba přinesl do místní hospody haldu 
pořádných sukovic. Chlapi, ženské i děti si je rozebrali a mávajíce s nimi 
nad hlavami, táhli k hradbám královské pokladnice.

A jak to dopadlo? Inu - jako v pohádce. Strážce pokladu skončil v 
kopřivách, chlapci vykopali novou přípojku od Hradu a zase měli všichni 
všechno společné a všem bylo moc dobře. Měli se totiž vzájemně rádi a 
nebrali si z talíře. Dokonce i pan král začal chodit do mlýna na žejdlík 
čerstvě nadojeného.

■ SARAJEVO, Bosna-Hercegovina
Dva americké bojové bombardé­

ry létající pod velením Společnosti 
národů bombardovaly srbské terče 
blízko Gorazde minulou neděli.

Když srbské vojsko ignorovalo di­
rektivu NATO, aby odtáhlo, pokra­
čovalo v postupu a ostřelovalo 
civilní oblasti.

Bombardéry jsou v základně v

Itálii, a útok byl vyžádán udržovate 
li míru v Gorazde, kteří hlásili 
postup Srbů. President Clinton 
naléhal na Srby, aby se vrátili k 
vyjednávání u stolu. Po spuštění 
bomb za necelou hodinu srbská 
střelba zmlkla, ale časně ráno v 
pondělí vůdcové bosenských Srbů 
ostře proti útoku protestovali.

■ JERUSALEM, Israel
Arabská stráž v hebronské meši­

tě, která byla svědkem masakru v 
únoru svědčila, že viděla pouze 
jednoho muže střílet na zbožné. 
Proslýchalo se totiž, že se útoku 
zúčastnil ještě někdo jiný. Ale jeden 
z Arabů svědčil, že israelští vojáci 
ho ignorovali, když je upozornil na 
šíleného muže (Goldsteina) uvnitř, 
který zastřelil 29 muslimů.

Goldstein zanechal dopis, obsa­
hující nábožné písně a modlitby, 
ale neudal žádný důvod k masakru, 
který zamýšlel spáchat. Dopis byl 
nalezen u jeho těla, zabili ho ti, 
kteří jeho útok přežili.

■ CAPE CANAVERAL, FL
Inženýři, kteří zuřivě pracovali 

na obou stranách Atlantiku, spravi­
li radar na družici Endeavour, a 
instrument v neděli fungoval perfekt 
ně.

Družice má vytvořit mapu o 
třech dimensích (rozměrech) - ma­
pu hor, sopek, lesů, pouští, oceánů 
a řek. Po jednom dnu letu řekl 
geolog v Kalifornii, že kvalita nasbí 
raných informací je výborná.

■ WASHINGTON
Presidentovi se nelíbilo, když 

jeho ministryně zdravotnictví - sur­
geon general - mluvila o uzákonění 
drog. V neděli slyšel podobnou

radu s kazatelny kostela své ženy.
Rev. Walter Shropshire Jr. ve 

Foundry United Methodist Church 
řekl, že takový krok by mohl 
vytvořit bezpečnější prostředí pro 
nás všechny.”

Kdyby lékaři mohli psát předpi­
sy na narkotika - omamné a uspáva­
cí prostředky - oběti zlozvyku jejich 
používání by je mohly dostat laci­
no, tito lidé by se nemuseli ozbrojit, 
aby si na ně opatřili peníze,” řekl 
Shropshire v kázání.

Když se později ptali Clintona, 
co si myslí řekl, že nesouhlasí. 
President řekl v r. 1992 věří, že jeho 
bratr Roger, bývalý poživatel drog, 
by nebyl dnes naživu, kdyby tehdy 
bývaly drogy legální.

■ KÁHIRA, Egypt
Hlavní vyjednavač PLO Nabil 

Shaath řekl v neděli, že když 
nenastanou v poslední minutě pře­
kážky v mírových jednáních s Israe- 
lem, obě strany by mohly ukončit 
jednání o samovládě Palestinců ve 
dvou týdnech.

“Nevím o žádných věcech, na 
kterých by jednání mohla uváz­
nout. Zbývá ještě udělat asi 30 
nebo 40 věcí, ale žádné z nich 
nejsou nesnadné. Uděláme, co bu­
de možno abychom skončili 13. 
dubna.”

13. dubna bylo určeno v září 
loňského roku jako datum, kdy 
israelští vojáci ukončí své odtažení 
z Gazy a Jericha, což má být 
prvním krokem k samovládě v 
územích, která zabral Israel ve 
válce r. 1967.
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skoro rudá! Možná se vám to bude zdát přitažené trochu za vlasy, aleje 
tomu skutečně tak. Velice labilní pozice komunistů, věštící před 
listopadem 1989 jejich pád, se po tomto datu, díky sametovosti 
nastupujícího režimu, neskonale upevnila. Komunisté dnes jsou mocen­
sky mnohem pevnější, než byli před oním listopadem! Po dohodě s 
nastupující garniturou, které předali politickou moc, nemalým dílem 
přispěli k rozbití Československa, pilně se účastní ožebračování země a 
odměnou za tuto spolupráci dostávají od sametové moci za babku do 
vlastnictví bývalé státní podniky. Není žádnou nadsázkou tvrzení, že i 
nadále ovládají prakticky všechny oblasti života společnosti. Jejich 
sametové vítězství je nevyvratitelně dílem smysluplného Václava Havla a 
jeho komunismem nakažených společníků, dnes se vydávajících za 
demokraty! Vykonavatelem jejich plánů se pak stal především Václav 
Klaus se svými komunistickými ministry.

Je pravdou, že oficielně již u nás neexistuje censura, ale tuto nenápadně 
nahradilo plně sametové informační embargo. Zároveň sametová 
propaganda denodenně zpracovává zdejší občany, jejichž politická 
zmatenost je zjevnou skutečností. Řekněte sami, jaký to může mít 
výsledek? Politika se stala kolbištěm, ve kterém se v rolích hrdinských 
zachránců promenují většinou bývalí komunisté a ti nejméně morální 
občané, pragmatičtí podvodníci největšího formátu, prospěcháři všech 
druhů, samozřejmě všichni nyní v rolích vášnivých demokratů. Opravdo­
ví zastánci demokratických zásad a práva zde nemají místo. Před 
veřejnost nejsou jednoduše připuštěni. Strany, které se nehodlají vzdát 
svých požadavků na debolševizaci společnosti a které důsledně vyžadují 
vyšetření, potrestání a odčinění všech komunistických zločinů (nyní již jen 
SRNDJ a KAN!), jsou izolovány od občanů (ne ze své vůle!) a pozvolna 
likvidovány. Likvidovány způsoby, které dříve byly vlastní nomenklatur­
nímu komunismu a které sametová moc téměř beze změny převzala. 
Vládnoucí koalice se sice prohlašuje pravicovou, ale jak Klausova ODS, 
tak i její koaliční strany, jsou v pravdě skrytě komunistickou levicí! 
Pravicová prohlášení, která tak halasně vydávaly po roce 1990, byla jen 
kouřovou clonou, která měla před občany i světem zakrýt skutečné 
úmysly dirigentů těchto stran. Pro zkušené ta mlha ostře od počátku 
čpěla komunistickým odérem. Ale nikdo na jejich varování nedal. Nyní 
sklízíme ovoce této neblahé sadby.

Blíží se pomalu komunální volby - do místních zastupitelství obcí a 
měst - ve kterých se budou moci uplatnit především současné parlamentní 
strany, sametové i komunistické, které mají nejenom dostatek předem 
vyčleněných kandidátů, ale hlavně dostatek, ne-li přímo nadbytek, 
financí na volební kampaně. A v praxi nepřipustí ke kandidatuře nikoho, 
kdo by mohl být v budoucnu jejich oponentem. A o rok později budou 
velké volby do parlamentu a snad i senátu, pokud se sametovým vládcům 
nepodaří prosadit zrušení senátu, který není zvláště panu Klausovi a 
ODS po chuti. Početně a hlavně finančně slabé neparlamentní strany 
nemají tu nejmenší naději na úspěch. Tisk i ostatní sdělovací prostředky je 
budou zcela ignorovat! A i kdyby se prosadily do voleb, nebudou mít 
dostatek vhodných osobností pro kandidaturu. Pomoci jim může jedině 
spojení se stejně smýšlejícími z exilu!

Jak jsem již uvedl, byl jsem požádán skupinou lidí, zastupujících 
národní demokraty ze SRNDJ, o zveřejnění jejich dopisu, ve kterém se 
obracejí k Vám, krajanům v exilu. Prosím Vás, čtěte jejich slova 
důkladně a stejně důkladně se nad nimi zamyslete. Možná máte právě Vy 
v rukách záchranu demokracie v naší rodné zemi. Nedivte se také, že pod 
dopisem nenajdete žádnou kontaktní adresu, ani jména. Kdyby byly 
zveřejněny, naši sametoví zákonodárci by si velmi rychle našli některý ze 
svých paragrafů, na základě kterého by se již postarali o umlčení 
jmenovaných. Ať by to již byl paragraf 102 nebo paragraf postihující 
občany za šíření poplašných zpráv. Zvláště to druhé je zajímavý paragraf. 
Ryze bolševický a využitelný proti komukoliv a za cokoliv. Nezbývá 
proto než veškeré kontakty organizovat cestou spolehlivých prostřední­
ků. V USA je to pan Jaroslav Moudrý, spolupracovník redakce Hlasatele 
(P.O. Box 202, Algonquin, II. 60102) a zde v ČR já, zpravodaj Hlasatele 
(Jaromír Thuma, Bubenečská 29, 160 00 Praha 6, telefon Praha 311 39 
33). A pokud nás někdo z vás bude kontaktovat, nedivte se zprvu naší 
obezřetelnosti, se kterou Vás přijmeme. Nechceme být těmi, kteří nějakou 
neuvážeností na hlavy zdejších národních demokratů navedou některého 
ze zdejších sametových darebáků. Je jich tu nemálo a jsou schopni se 
klidně vydávat za krajana z exilu, který přijel navštívit svoji rodnou 
vlast. Na štěstí máme s takovými dost zkušeností a nedáme se tak snadno 
chytit na vějičku. Poctivé krajany však rádi uvítáme a kontakty s 
národními demokraty jim zprostředkujeme. Jistě přijede letos z exilu 
hodně krajanů na Všesokolský slet a právě mezi sokoly přece byli 
především národní demokraté! K navázání kontaktů bude tedy v létě 
nejlepší příležitost.
Praha, únor 1994

Denní a Nedílní Hlasatel je otevřenou tribunou pro všechny 
čtenáře, bez rozdílu politické či spolkové příslušnosti a 
náboženského vyznání. Upozorňujeme, že redakce se nenutsí 
vždycky s uveřejněnými články ztotožňovat. Redakce si 
vyhrazuje právo zkracovat zaslané články. Zaslané rukopisy 
se nevracejí. Za zmčnu adresy účtujeme S3.00.

Krajané, vzpamatujte se!
Není to poprvé, co se k Vám obracíme. Zatím jsme vždy volali do 

prázdna. Nedočkali jsme se jediného ohlasu, jediné odpovědi. Byli jsme 
jedněmi z toho mála, kteří se od začátku zde doma stavěli za uplatnění 
našeho exilu a proti jeho diskriminaci polistopadovým sametovým 
režimem. S vědomím, že bez Vaší podpory a hlavně bez morálně čistých a 
vzdělaných krajanů z exilu nedokáže nepatrný shluk národních demokra­
tů v naší rodné zemi zhola nic! Zůstaneme jen zrnkem písku, zapadlým 
mezi dva žernovy mlýna. Rozdrtí nás. Z jedné strany vyznavači 
starobolševického komunismu a z druhé pragmatici současného sameto­
vého neokomunismu!

Nedokážeme-li společně s Vámi poctivě informovat zmatený občanský 
dav u nás doma, dav neschopný vlastního úsudku a jakéhokoliv odporu 
proti utlačovatelské moci, neukážeme-li mu cestu ke skutečné demokracii 
a nepostavíme-li se mu společně do čela v dalších volbách, umožníme 
svojí nečinností prolongaci totalitního systému s komunistickým vede­
ním. Na mnoho dalších let, ne-li generací! Ti lidé, kteří zde ještě neztratili 
charakter, v těch již téměř zcela byla ubita schopnost vzepřít se totalitě. 
Byli zahnání do slepé uličky, ze které se sami nevymotají. Pokud se jim 
nedokážeme společně postavit do čela, čeká je, ale nejen je, i celý národ, 
jen další otroctví pod neokomunistickým jhem. A bude jedno zůstanou-li 
u moci sametoví neokomunisté současnosti, nebo zmocní-li se vlády 
nějaký nový Gottwald či extrémistický Sládek. Ve všech případech to 
bude jen nová totalita bez demokracie!

Voláme proto znovu národní demokraty v exilu, vzpamatujte se a 
připojte se k nám, zbývajícím zde doma, v boji s komunismem všech 
forem. Uvědomte si, že demoralizace našeho národa pokračuje přímo 
závratným tempem a že z komunistů se pod ochranou sametové moci 
stává skoro neporazitelná síla. Již nyní mají v rukách to nejdůležitější, 
téměř celou ekonomiku. Díky zvrácenému systému Klausovy ekonomic­
ké reformy se z nich stali noví velkokapitalisté. Byla to beze sporu 
komunisty naplánovaná akce, jejíž realizace se ujali jejich odchovanci, s 
oběma Václavy v čele! Dokažme společně, že se ještě dokážeme postavit 
za dobrou věc, za demokracii a budoucnost národa. Dokud je čas. Za rok 
již může být pozdě! Věříme, že mezi Vašimi dětmi se najde dost aktivních, 
kteří by dokázali spolu s námi zde doma vstoupit nejenom do voleb, ale i 
uplatnit své schopnosti v politice, státní správě i ekonomice. Aby naší 
zemi přestali suverénně vládnout komunisté a jejich odchovanci i falešní 
kariéristé současnosti. Pro zachování poctivého vlastenectví a budocnost 
naší společné země! Půjdeme-li zde doma do voleb bez Vás, bude to naše 
sebevražda. S Vámi máme naději. Ozveme-li se, poctiví občané se k nám 
přidají.
Praha, únor 1994 čeští národní demokraté ze SRNDJ

ZÍTRA BUDE LÍP
Naši drazí přátelé, naši milí čtenáři a podporovatelé!

Redakce Hlasatele si dovoluje Vám oznámit, že laskavostí 
šlechetných manželů Kaprálových jsme byli obdarováni větším 
množstvím knihy ZÍTRA BUDE LÍP v anglickém a českém 
jazyce, a sice dvojího druhu. Obě knihy jsou v překrásné vazbě; 
rozdíl je jen v kvalitě papíru.

Česká kniha je na normálním kvalitním papíře a stojí S30.00 
plus poštovné. Ve Spojených státech je poštovné S3.00, do 
Kanady S5.00 a ostatních států $6.00.

Druhá neobyčejná kniha je pouze v anglickém jazyce, tištěna je 
na starodávném papíře, čímž se stává historickou, poněvadž 
podobná kniha již nikdy nebude na takovém papíře vydána. Cena 
této knihy je $40.00 plus poštovné jako u té předešlé.

Drazí přátelé, Hlasatel dostal několik stovek těchto vzácných 
knih zdarma od manželů Kaprálových jako dar na záchranu 
Hlasatele. Naskytá se Vám příležitost naladit Vaše česká a 
slovenská srdce k štědrosti a tuto neobyčejnou knihu darovat 
Vašim milým a přátelům, a udělat jim i sobě velkou radost.

Zakoupením této každému milé knihy uděláte dobrý skutek, 
podpoříte Váš Hlasatel, a do určité míry zajistíte jeho vycházení. 
Pomůžete jej zachránit, aby mohl vycházet zde v Americe a 
později i v Československu mnoho dalších let. Pomněte, prosím, 
že Hlasatel patří mezi nejstarší noviny na tomto rozháraném 
světě. Pomozte udržet si tuto světovou raritu pro další pokolení.

Vše je pomíjející. My zhasneme a odejdeme z tohoto světa, ale 
náš národ je a bude věčný.

Všichni čtenáři Hlasatele — někteří již obdrželi a ostatní obdrží 
výzvu k záchraně Hlasatele, nadepsanou NÁROD SOBĚ. 
Přečtěte si ji, prosím, pozorně, a nechť se rozezvučí struna Vaší 
štědrosti, a zazní v ní slova té jedné naší písně: “Ta naše krásná 
zem je jako zahrádka, je to pozemský ráj... ”

VAŠE REDAKCE
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NEMOVITOSTI

Cermák Road 
Realty
6226 W. Cermák Rd. 
Berwyn, IL

MIKISPIGL

Jestliže zamýšlíte prodat maje­
tek, ohodnocuji zdarma v chi­
cagském okolí. Procenta jsou 
velmi nízká, chcete-li koupit. 
Volejte 708-484-4800 nebo do­
mů 708-562-7605

K PRONAJMUTÍ:
5-pokojový byt s 3 ložnicemi v 
Ciceru, 2. poschodí, parkování 
zajištěno, vlastní topení. Nejra­
ději starší manžele. $450 měsíč­
ně. Tel. (708) 652-4199.

ATTENTION BERWYN 
★ * ★ POSTAL JOBS ★ ★ ★ 

Start $11.41/hr. + benefits. For appli­
cation & info, call 1-(216) 324-5510, 
Ext. ILD111 7 am to 10 pm 7 days.

Help wanted

Přijme se servírka a bus girl 
nebo bus boy. Volejte West- 
chestr Inn, 708-409-1391

AUTOMATIC SCREW MACHINE 
Exp’d. Brown & Sharpe set-up operator. 
Positions available days & eves. Apply 
in person: DUALL PRECISION 
1300 National Ave., Adison, IL. 
Tel. 708-543-4243.

Social Service Designee
Group discussion leader. Bo­
hemian Home For the Aged. 
Must speak both English and 
Czech or Slovak. Tel. (312) 
588-1220.

HELP WANTED
Domovník pro budovu s bydle­
ním, který bydlí v Berwynu. Musí 
mluvit anglicky. Volejte po 5. ho­
dině 484-3729 nebo 383-8434.

HOUSE FOR SALE
Larger than it looks: 3 plus 
bedrooms, full finished bsmt., 
newer kitchen-brick bungal- 
low. 9ft. ceiling and arched 
entryways. Could be in-law 
arrangement. $131,900.
Call Pam at (708) 963-2200 
leave message in English.

Hledám pomocníka na prá­
ci. Full + part time. Tel. 
(708) 749-1779.

NÁBOŽENSKÁ ROZEPŘE
Reformní budhisté utvorili "svätou stěnu" k zablokování 
policie v kanceláři chrámu Chogye Temple, v Seoulu minulou 
neděli. Ale policie proti srocování později vtrhla do chrámu a 
zatkla 134 mnichů. Reformisté nařkli vedoucího chrámu z

MANUFACTURING MANAGER
To manage Slovakian non-ferrous 
metal Fabricating Plant. Great oppor­
tunity for experienced person fluent 
in Slovak and English.
COLLEMAN INTERNATIONAL, INC. 
2500 Commonwealth Ave.
North Chicago, IL 60064.
Contact: Paula Protine,
Tel. No.: (708) 689-9090 ex. 203, 
Fax No.: (708) 689-0103.PRODÁ SE

Woodlawn cemetery, part 23, 
Southland East Section, 2 lots, 
very reasonable price. Phone: 
(708) 795-6574 or 484-6075.

ATTENTION BERWYN 
★ ★ ★ POSTAL JOBS ★ ★ ★ 
Start $11,41/hr. + benefits. For 
application & info, call 1-(216) 
324-5504 7am to 10pm 7 days.

PRODÁM, 88 HONDU CIVIC 
LX, 4dr., FM/AM, A/C;
Tel. 708-447-3195

Kde možno koupit 
HLASATEL:

• Mlnařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Clcero 
Pouzenedělní

• Brookfield (Minarik II.) Bakery 
9213 Broadway, Brookfield 
Pouze nedělní

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

• Prague Sausage & 
Delicatessen
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělnf

• Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• The European Village, Ltd.
6531 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd. 
Berwyn — Stánek

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

MALÍŘSKÉ PRÁCE VŠE­
HO DRUHU - rychle a 
kvalitně.
Tel. (312) 282-3443 po 
7PM, (708) 484-3306.

Dívka ze Slovenska hledá 
jakoukoliv práci - opatrová­
ní dítěte (dětí), starší oso­
by... Tel. 708-484-9590.

Hledám jakoukoliv práci od 7 
AM do 5 PM. Mluvím česky a 
anglicky. Volejte (708) 652- 
8795.

Fumilvre

MAKE SURE OUR
QUALITY SHOWS.

FURNITURE 
REFINISHERS

At Wickes Furniture, we take pride in 
our products and we want to make 
sure they always look their best. 
Today, as a result of continued growth, 
we seek skilled professionals to repair 
wood and upholstered pieces in our 
customers' homes. In return, we can 
offer:

✓ excellent starting pay 
/401(k)plan
/ medical/dental life insurance

Get the facts right away. Apply in 
person at:

WICKES FURNITURE 
DISTRIBUTION CENTER

1100 Lombard Rd. 
Lombard, IL 60143

(708) 268-1555

WICKES FURNITURE
The Largest Furniture Retailer in Chicago

Equal Opportunity Employer

Ondruš a Syn

14ÖOABI _____

WCEV
WTTTLĽ CHICAGOLAND’8 

ETHJflO VOICE

/1Wfl htuč/ít^n^tíh^i
Půlhodinku 

hudby z naší vlasti 
vysílá Jerry Jirák 

na stanici 
WCEV 1450 AM 

každou středu a pátek 
v 8.05 večer.

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštá­
ře z přineseného peři, hotové povlaky 
na deky ve všech velikostech. Máme 
největší výběr záclon (drapérií) do 
kuchyně, pokojů a ložnic, soubory do 
kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen, 
sklad hotových prošívaných dek a 
polštářů z husího prachového peří z 
dakronu. Velký výběr bed-spreads a 
drapérií téže barvy.
Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky i anglicky. Máme 56-letou zkuše­
nost a stejně dlouhou dobu sloužíme 
svým krajanům jen kvalitim zbožím.

e Ir/řd/rr/r /,r/j/

6533 WEST CERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 

484-1700

Navštivte náš obchod - rádi vás obsloužíme
EUROPEAN VILLAGE
6531 W. CERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402

TEL. (708) 788-4500

MÁME VELKÝ VÝBĚR
IMPORTOVANÉHO ZBOŽÍ Z EVROPY:

broušené sklo, keramiku, granáty, panenky, slovníky, kazety, 
Videos, kuchyňské potřeby, koření, bylinné zdravotní čaje z Čech 
DIABETAN, SALVAT, UROLOGICKY, VALOFYT, ALPA mazání, 
taroky, mariášky, import, čokoládu a mnoho jiných věcí. Také 
máme kráječ na knedlíčky. Gratulační lístky v anglické, české, 
slovenské a j. řeči.

Obchod otevřen od pondělí do soboty 
od 9.00 a.m. do 5.30 p.m.

OBJEDNÁVKY VYŘIZUJEME PO CELÝCH USA A KANADĚ

PRONAJME SE:
5-pokojový byt v Berwynu, 18. ul. 
a East Ave., s vytápěním, horkou 
vodou a kuch. zařízením, bez 
prádelny, $565 měsíčně. Tel. 863- 
5323.



ROZLOŽENÍ ČESKOSLOVENSKÝCH EŠELONŮ NA MAGISTRÁLE OD PENZY DO OMSKA 
KOLEM 25. KVĚTNA 1918.

E] t— Místa, ve kterých byly
H československé oddíly.

Nebojte
se fitcenter!

Pokračování z min. čísla

Důležitější bolševické posádky.

13. dubna 1994 Denní Hlasatel 11

Úroveň poskytovaných služeb v 
jednom z nových hitů našeho spole­
čenského života - fitcentrech - 
prověřovali pracovnici COI. Zamě­
řili se zejména na to, zda jsou 
zákazníci pravdivě seznamováni s 
cenami nabízených služeb, kontro­
lovali správnost označení jednotli­
vých provozoven, dodržování hy­
gienických zásad v nich a oprávně­
ností jednotlivých provozovatelů k 
podnikání v tomto oboru. Celkem 
zkontrolovali na 200 provozoven, 
nedostatky se objevily v každé třetí 
z nich. V sedmnácti neměli k 
dispozici ceníky poskytovaných slu­
žeb, tak aby si zákazník mohl 
ověřit správnost účtu. Každá sed­
má provozovna byla nedostatečně 
označena, chyběly zejména obchod­
ní jméno, jméno odpovědné osoby 
či rozpis provozní doby. Ve dvanác­
ti případech zanedbávali základní 
hygienická pravidla - na cvičebním 
nářadí a přístrojích byl prach, 
chyběly dezinfekční prostředky, 
projevila se i nedostatečná údržba 
hygienického zařízení. Bez platné­
ho živnostenského oprávnění nabí­
zelo své rekondiční a regenerační 
zařízení šest z kontrolovaných pro­
vozovatelů a dva neměli ani průkaz 
způsobilosti pro daný obor. V šesti 
provozovnách si jako doplňkovou 
službu zavedli prodej nápojů a 
cukrovinek. To jistě mnohý z jejich 
zákazníků kvitoval s povděkem, 
vždyť takto mohl snadno, sice za 
patřičný obnos, zpět získat pracně 
zlikvidované kalorie. Ale tito “šikul- 
kové” jaksi pozapomněli na to, že 
pro prodej potravinářského zboží 
platí zvláštní hygienické normy. 
Proto byli inspektoři nuceni vysta­
vit na zboží v celkové hodnotě přes 
9 tisíc korun zákaz prodeje. Od 
těch, kteří za dané chyby odpovída­
li, vyinkasovali pokuty v hodnotě 
téměř 19 tisíc korun. Kontroly 
fitcenter přinesly však i některá 
potěšitelná zjištění. Patřila k nim 
vynikající technická vybavenost jed- 
notlivých provozoven, kvalifikace 
jejich pracovníků - jedná se převáž­
ně o renomované trenéry či sportov­
ní instruktory, příjemným zjištěním 
byl i jejich opravdový zájem o 
zákazníka a zřetelná snaha o zajiště­
ní jeho spokojenosti. Nebojte se 
tedy fitcenter.

(dsl) 
z Českého tisku

Trostěnec. 20. května 1917.
Příkaz 3. pěší divisi č. 107.

V poslední době jest často slyšeti mezi vojáky divise slova nedůvěry k vyzvědačům- 
Čechoslovákům 1. roty 1. československého plnku. S lítostí slyším tato slova, neboť vznikla 
z nesprávného pojmu o čestných úmyslech našich rodných bratří Čechoslováků. Jsem pře­
svědčen, že porozumi-li každý voják duši Čechoslováka, nemůže míti ani stínu podezření 
všemi prostředky překážela rozšíření československé revoluce; ale nová demokratická vláda 
dovolila Čechoslovákům formovati vlastní vojsko, kterému bude štěstím smísiti svou krev 
s krví ruského »tovaryše« (druha) v boji za upevnění svobody, dobyté nár lem a armá­
dou. Čechoslováci, majíce zkušenost ze staletého boje s Němci, úpěnlivě prosí své ruské 
tovaryše, aby nevěřili německým léčkám a slibům. Jediným prostředkem k vítězství svobo­
dy jest vítězství nad německým militarismem, jenž je vůbec oporou absolutismu. Všichni 
Čechoslováci, kteří se dostali do zajetí, dobrovolci a odborníci ve výrobě střeliva pro rus­
kou armádu prosí své tovaryše, aby je přijali do svých revolučních řad. Revoluce, začatá 
zajatými Čechoslováky proti habsburskému absolutismu, jistě přivede prohnilé Rakousko 
k pádu. Je zapotřebí pouze jediného úderu, aby se rozpadla věznice národu, a osvobozené 
národy, úpějící nyní v okovech německého militarismu, budou se s vděčností skláněti před 
borcem za svobodu — ruským vojínem.

Podejme ruku svým tovaryšům a bratřím Čechoslovákům a bojujme společně s nimi 
za svobodu proti svému společnému nepříteli — německému absolutismu — a zapomeňme 
na temné myšlenky a podezření, neboť každý Čechoslovák je právě tak revolucionářem, 
občanem a vojínem jako ruský voják.

Originál podepsal velitel divise 
Generál-major MUSĽUS.

Na poradách komitétu jihozápadní fronty delegáti československé brigády dali zapsati 
brigádu do úderného oddílu ruské armády a proto velitel fronty 21. května 1917 nařídil 
všem československým částem, aby se soustředily n městečka Podhajců, a podřídil je veli­
teli 7. armádního sboru. Ale již dne 2. června byly československé oddíly převedeny do 
pravomoci velitele 49. korpusu ve vesnici Jezerské, kde dne 9. června západně vesnice Po- 
chrebce vystřídaly 13. finský pluk, pokládaný za nespolehlivý, poněvadž zakopal náboje, 
bomby atd. a odepřel konati službu. Brigáda měla tehdy — kromě reserv a lidí »nestrojo- 
vých« (bojové služby neschopných) — 1900 bodáků, jimiž byl obsazen úsek dlouhý 6 km. 
Dne 18. června 49. armádní sbor obdržel příkaz, provésti na svém úseku velikou demon­
straci, aby přilákal německé síly z jižního úseku břežanského. Provádění příkazu začalo se 
dne 19. června. Velitel armádního sboru, přihlížeje k tomu, že československá brigáda měla 
po prvé vystoupit! jako bojová jednotka, nařídil, aby brigáda nastupovala na označenou 
výšinu teprve tehdy, až sousedé z prava i z leva úspěšně vyplní svou úlohu. Avšak sou­
sední 15. finský pluk po nedostatečné dělostřelecké přípravě dvakrát se nadarmo pokoušel 
dobýti nepřátelských zákopů. Tu naše oddíly vyskočily ze zákopů a strhujíce s sebou i dru­
hé části, rychle prošly mrtvým pásmem, a dřivé nežli se mohl nepřítel vzpamatovali, pro­
šly dvěma řadami jeho zákopů. Ukořistěno bylo 22 děl, přes 3000 zajatců a mnoho kulo­
metů, které ihned byly obráceny proti nepříteli. Další postup našich pluků byl zastaven tou 
smutnou okolností, že ruské části na obou našich křídlech vyplnily své úlohy jen částečně, 
nebo dokonce vůbec jich nevyplnily. Pluky československé brigády obdržely za tento vý­
kon název »pluky 18. června« a na své prapory georgievské (svatojirské) stuhy. Nejvyšší 
velitel generál BRUSILOV telegraficky oznámil předsedovi Československé národní rady 
prof. Masarykovi, že z nastupujících oddílů se zvláště vyznamenala československá brigáda, 
která v jednomyslném nadšení zničila věrolomného nepřítele a dobyla si nehynoucí slávy. 
Tímto vítězstvím pod Zborovem, kde Čechoslováci úkol druhořadý, daný jim velitelem 
korpusu, přeměnili v prvotřídní úspěch, jenž jim byl přiznán též osobním poděkováním ge­
nerála SELIVAČEVA, získalo naše vojsko do vítězného vínku novou stuhu. Těla padlých 
Čechoslováků byla pohřbena v bratrských mohylách u vesnic Cecové, Krásné a Jezerné.

Avšak jenom nedlouho jsme se mohli radovati z těchto úspěchů. Již dne 5. července 
nepřítel započal nástup a ruské části, podlehnuvše propagandě bolševických agitátorů, bez

Pokračování na str. 12
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MOJE 
PAMĚTI

Československá anabase 
zpět na urál proti bolševikům 
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boje začaly ustupovati, zaházely zbraně a nakonec se daly do panického útěku. V tyto těž­
ké dny naše oddíly spolu s nečetnými oddíly kozáků a s údernými batalióny kryly ústup 
celých armádních sborů a zachraňovaly, co se ještě zachrániti dalo. Pro tento panický 
útěk ruské armády nepřítel dostal celou východní Halič, část Volyně a Podolí s ohromnými 
zásobami a válečným materiálem. Pevně třímajíce v rukou pušky, připraveni každým oka­
mžikem ohraditi se lesem bodáků, ustupovali naši vojáci, horšíce se v duši na to, že se tak 
lacino a hanebně odevzdala Němcům místa, jichž bylo dobyto velikými obětmi. Některé 
části naše vedly si přímo obdivuhodně herojsky.

Ustupovali jsme za bojů přes Tarnopol a řeku Gnězdu za městečko Skalat, kde se 
podařilo zadržeti ruské části. Nezapomenutelnou zůstane pro mladé československé vojsko 
doba, o níž v našich srdcích navždy utkvěla slova generála BRUSILOVA: »Čechoslováci, 
zrádně opuštění naší pěchotou pod Tarnopolem, bili se tak, že všichni musí před nimi 
pokleknouti. Jedna brigáda zadržela několik divisí. Padl výkvět československé inteligen­
ce ...« Naše části byly odvedeny k Podvoločisce a později do Berezné. Začátkem srpna 
r. 1917 přehlížel je v Berezné prof. Masaryk a dovolil přejmenovati první pluk na pluk mi­
stra Jana Husi. V září se československá brigáda rozložila k přezimování ve vesnicích La- 
buň, Titkovo, Svinaja a Gricovo. Reservní kádr byl v Žitomíru.

Naše vítězství u Zborová přimělo tehdejšího ruského ministra vojenství Kerenského 
změniti zamítavé stanovisko vůči rozšiřování československých formací, takže se mohlo 
plným tempem přikročiti k formování II. divise, kterýžto úkol přijala na sebe Odbočka Če­
skoslovenské národní rady na Rusi. Vytvořily se kádry 5. pražského pluku Tomáše Ma­
saryka, 6. hanáckého, 7. tatranského, 8. slezského pluku a 2. samostatné inženýrské roty, 
jakož i 2. dělostřelecké brigády v městečkách Borispole, Berezani, Jagotíně i ve městě Pir- 
jatině. Kádr 5. pluku navštívil dne 16. srpna prof. Masaryk a byl uvítán s velikým nadše­
ním. Za účelem povolávání dobrovolců byli vysláni emisaři do všech zajateckých táborů, 
z nichž se brzo začali sjížděti k místům formování dobrovolci ve velikém počtu. Dobro- 
volci tito byli lidé opravdu nadšení a silní. Oni se přihlašovali v nejtěžších chvílích, kdy 
kolem sebe viděli rostoucí rozklad společenského života ruského, kdy viděli, jak umírá sta­
rá slavná ruská armáda a kterak se na západní fronte vítězně probíjejí kupředu německé 
pluky. Viděli, že vítězství je spíše na straně Německa než na straně těch, ke kterým přešli. 
Ale byli nadšeni pro spravedlivou věc a šli nezištně dáti svůj život v sázku za veliký 
cil, za osvobození vlasti. Velitelem divise byl jmenován generál PODHÄJECKÝ. Sou­
časně končila také svůj vývoj I. divise, v níž po dokončení formování 3. pluku Jana Žižky 
z Trocnova byl postaven 4. pluk Prokopa Velikého i první dělostřelecká brigáda.

Rychle pokračovala vnitřní práce organisační i bitevní výcvik, avšak při ohromném 
rozrušení, které nastalo v ruské armádě, bylo neobyčejně obtížné vyzbrojiti, obléci a záso­
bovali naše dobrovolce, tvořící již celý armádní sbor pod velením ruského generálmajora 
Šokorova, jehož náčelníkem štábu jmenován rovněž Rus, generálmajor Diterichs.

2. ODCHOD ČESKOSLOVENSKÝCH VOJSK 
Z UKRAJINY NA FRANCOUZSKOU FRONTU.

PO BRESTLITEVSKÉM MÍRU. BOJE S NÉMCI U BACHMACE.
ÚMLUVA O ODEVZDÁNÍ ZBRANÍ A NEDOROZUMENÍ S BOLŠEVIKY 

Úmluva mezi mirbachem a trockYm o odzbrojení 
Čechoslováku.

Chybí nám 
vlastenectví?
Předseda Moravské národní stra­

ny ing. I. Dřímal konstatoval, že 
žalostné výsledky našich sportovců 
na zimních olympijských hrách 
mají své hlubší důvody, než jsou 
oficiální místa ochotna připustit. 
Atmosféra ve výpravě byla podle 
jeho slov ovlivněna čistě komerč­
ním přístupem k reprezentaci a 
vyznačovala se nevraživostí a nedů­
věrou mezi vedením, trenéry i spor­
tovci. “Pojmy, jako vlastenectví, 
národní hrdost, věrnost národním 
či klubovým barvám se ze součas­
ného slovníku naší reprezentace 
zcela vytratily a byly nahrazeny 
jedinou otázkou “Co za to?”, uvedl 
I. Dřímal. Proto chladný, odosob­
něný přístup našich sportovců k 
soutěžím konstrastoval s nadšený­
mi projevy reprezentantů ostatních 
zemí. Výsledky se dostavily, jsou 
ubohé. Jsou však odrazem naší 
společnosti, jejíž transformace je 
cíleně zaměřena na komercionaliza­
ci postrádající morální rozměry.”

(MK) 
z českého tisku

PROVOLÁNÍ 
VLASTENCE

Drazí spoluobčané, probuďte se, 
stojíme nad propastí, do které nás 
chtějí svrhnout, abychom byli roz­
prodáni jako bazarové a bezcenné 
zboží. Nedopusťme to, zachraňme, 
co se ještě zachránit dá. Nesmíme 
připustit tento hazard. Zachraňme 
demokracii, kterou nám chtějí vzít. 
Toto je naše země, všech nás, a ne 
několika jedinců, kteří nám chtějí 
vládnout. Volám Tě, lide, k jednotě 
a svornosti, jedině v jednotě je síla, 
jedině tak porazíme zlo. Nemáme 
jinou možnost, než jít znovu do ulic 
a žádat demisi prezidenta, všech 
vlád a parlamentu a vypsat nové 
parlamentní volby.

Jestliže neprosadíme naše práva, 
naše matka vlast bude umírat a my 
s ní. Je těžce nemocná a potřebuje 
naši pomoc. Má na to právo, 
protože je naší matkou a my její 
děti. Pokud si neuvědomíme naši 
povinnost k ní, Slováci už nebudou 
zpívat “Nad Tatrú sa blýská” a 
Moravané, Slezané a Češi “Kde 
domov můj”, protože už ho nebude­
me mít. Z. Spálovský, Kroměříž

Šéfvladař
Šéf nesnáší otázky, 
proč utáhnout opasky 
- oběť vlasti na oltář. 
(Sám je multimilionář!)

U nás doma
Vláda nejde s lidem 
v kroku pospolitém.
Dlouho se tak nedá.... 
Pro koho as’běda?!

Už ne!
O co lidem snižují, 
o to sobě zvyšuji. 
V celku je to vyvážené. 
V detailu lid dí: Už ne!!

I
^fak slavně a nadšeně začala se únorová revoluce v Rusku, tak rychle se splnily 

obavy těch, kdož si byli vědomi toho, že tak veliký převrat nemůže se obejiti 
bez ohromných otřesů a krveprolití. Únorová revoluce se podařila velice snadno;

HHI téměř bez obětí dostalo se národu ruskému najednou tolik svobod. Proto nemohl 
pochopiti jejich vysokou cenu a neuměl si získané svobody dostatečně vážiti. V prvých 
dnech, kdy ještě bylo opravdové nadšení, všichni viděli, že zatím republice hrozí nejvíce 
jedno: vnější nepřítel, Němec. A pluky v nadšení přísahaly, že nepřestanou bojovati, do­
kud nebude spasena republika od nepřátel vnějších. Než brzy tytéž pluky, v nichž se uvol­
nila kázeň špatným pochopením rozkazu ministra Qučkova a ve kterých začala činnost bol­
ševických agitátorů, utíkaly z fronty, aby nepromeškaly děleni země a majetku uvnitř říše.

Po nepodařeném pokuse gen. Kornilova udělati pořádek v Petrohradě a Kronštadtě, 
bolševici ujali se vlády v říši a musili, nemohouce proti Němcům postaviti žádné síly, ko- 
runovati rok ruské revoluce brestlitevským mírem, jehož podmínky byly tak hanebné, že 
nemohly ani býti oznámeny národu.

Ihned po uzavření míru Němci vrhli své pluky do Ruska, aby pod záminkou pomoci 
Ukrajincům, mohli drancovati a vyvážeti všechno, co by alespoň na první dobu mohlo 
zlepšiti jejich poměry doma. V ten čas československý korpus byl na Ukrajině. První divise 
zaujímala rajón kolem Žitomíra, druhá východně Kijeva. Štáb sboru a Odbočka Národní rady 
byly v Kijevě. A tak československé oddíly prožívaly všechny hrůzy bolševicko-ukrajin- 
ských bojů a viděly všechna bezpráví, loupeže, vraždy, ničeni národního majetku a všechny 
ty neupřímné pokusy různých, nikomu dříve neznámých politických vůdců a hlasatelů lepší 
budoucnosti.

Pokračování ve středu


